DAILY REFERENCE
GUIDE

. THANK YOU FOR BUYING A HOTPOINT ARISTON PRODUCT. PLEASE SCAN THE QR CODE ON

. In order to receive a more complete assistance, please register  YOUR APPLIANCE IN ORDERTO

Z= ) your appliance on: www.hotpoint.eu/register HAVE MORE DETAILED
INFORMATION

Before using the appliance carefully read Safety Instructions.

PRODUCT DESCRIPTION

APPLIANCE
I 1. Upper rack
2. Foldable flaps
3. Upper rack height adjuster
\ 4. Upper spray arm
5. Lowerrack
3 6. Cutlery basket
\ 7. Lower spray arm
LN [ 1] 4 .
N 8. Filter Assembly
K —————5 9. Saltreservoir
\6 10. Detergent and Rinse Aid dispensers
11. Rating plate
/ \ 12. Control panel
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1. On-Off / Reset button with indicator light 8. Tablet (Tab) indicator light
2. Program selection button with indicator light 9. Closed water tap indicator light
3. Zone Wash 3D button with indicator light / Keylock 10. Rinse Aid refill indicator light
4. Eco program indicator light 11. Salt refill indicator light
5. Keylock indicator light 12. Short Time button with indicator light / Tablet (Tab)
6. Display 13. Delay button with indicator light
7. Program number and remaining time indicator 14. Start/Pause button with indicator light / Drain out
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FIRST TIME USE

SALT, RINSE AID AND DETERGENT

ADVICE REGARDING THE FIRST TIME USE
After installation, remove the stoppers from the racks and the retaining
elastic elements from the upper rack.

FILLING THE SALT RESERVOIR

The use of salt prevents the formation of LIMESCALE on the dishes and :

on the machine’s functional components.
« Itis mandatory that THE SALT RESERVOIR BE NEVER EMPTY.
- ltisimportant to set the water hardness.

The salt reservoir is located in the lower part of the dishwasher :
(see PRODUCT DESCRIPTION) and must be filled when the SALT REFILL :

indicator light &5 in the control panel is lit .

reservoir cap (anticlockwise).

reservoir with water.
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out.
4. Remove the funnel and wipe any salt residue
away from the opening.

Make sure the cap is screwed on tightly, so that no detergent can get :
into the container during the wash program (this could damage the :

water softener beyond repair).
Whenever you need to add salt, it is mandatory to complete the pro-
cedure before the beginning of the washing cycle to avoid corrosion.

SETTING THE WATER HARDNESS

To allow the water softener to work in a perfect way, it is essential that :

the water hardness setting is based on the actual water hardness in

your house. This information can be obtained from your local water :

supplier. The factory sets the default value for the water hardness

« Switch on the appliance by pressing the ON/OFF button.

+ Switch off the appliance by pressing the ON/OFF button.

+ Hold down button START/Pause for 5 seconds, until you hear a beep.
+ Switch on the appliance by pressing the ON/OFF button.

« The current selection level number and the salt indicator light both :

flash.
« Press button P to select the desired hardness level (see WATER

HARDNESS TABLE). :

Water Hardness Table
Level °dH °fH °Clark
German degrees French degrees English degrees

1 Soft 0-6 0-10 0-7
2 | Medium 7-11 11-20 8-14
3| Average 12-16 21-29 15-20
4 Hard 17-34 30-60 21-42
5 | Very hard 35-50 61-90 43-62

1. Remove the lower rack and unscrew the
2. Only the first time you do this: fill the salt :
3. Position the funnel (see figure) and fill the salt :

reservoir right up to its edge (approximately :
1 kg); it is not unusual for a little water to leak :

+ Switch off the appliance by pressing the ON/OFF button.

Setting is complete!

As soon as this procedure is complete, run a program without loading.
Only use salt that has been specifically designed for dishwashers.

After the salt has been poured into the machine, the SALT REFILL indi- :

cator light switches off.
If the salt container is not filled, the water softener and the heating
element may be damaged as a result of limescale accumulation.

Using of Salt is recommended with any type of dishwasher deter- :

gent.

. FILLING THE RINSE AID DISPENSER

=
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© Rinse aid makes dish DRYING easier. The rinse aid dispenser A should
. be filled when the RINSE AID REFILL =% indicator light in the control
¢ panelis lit. i}
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1. Open the dispenser B by pressing and pulling up the tab on the lid.
: 2. Pourin the rinse aid (max.110 ml), making sure it does not overflow
from the dispenser. If this happens, clean the spill immediately with
adry cloth.
: 3. Press the lid down until you hear a click to close it.

- NEVER pour the rinse aid directly into the appliance tub.
. ADJUSTING THE DOSAGE OF RINSE AID

: If you are not completely satisfied with the drying results, you can ad-
* just the quantity of rinse aid used.

: «  Switch the dishwasher on using the ON/OFF button.

.+ Switch it off using the ON/OFF button.

: « Press button START/Pause three times - a beep will be heard.

© + Switch it on using the ON/OFF button.

.« The current selection level number and rinse aid indicator light flash.
D+ Press button P to select the level of rinse aid quantity to be supplied.
.« Switch it off using the ON/OFF button

© Setting is complete!

If the rinse aid level is set to 1 (ECO), no rinse aid will be supplied.

: The LOW RINSE AID indicator light will not be lit if you run out of rinse aid.
: A maximum of 5 levels can be set according to the dishwasher model.
: The factory setting is specific to the model, please follow instruction
. above to check this for your machine.

Do If you see bluish streaks on the dishes, set a low number (2-3).

: « If there are drops of water or limescale marks on the dishes, set a
mid-range number (4-5).

FILLING THE DETERGENT DISPENSER

' To open the detergent dispenser use the opening device C.
. Introduce the detergent into the dry dispenser D only. Place the
: amount of detergent for pre-washing directly inside the tub.

1. When measuring out the detergent
refer to the mentioned earlier infor-
D ==
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Close the lid of the detergent
dispenser by pulling it up until the
. Usage of detergent not designed for dishwashers may cause mal-
. function or damage to the appliance.

=
=
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mation to add the proper quantity.
Inside the dispenser D there are indi-
cations to help the detergent dosing.
2. Remove detergent residues from
the edges of the dispenser and clo-
se the cover until it clicks.
| — 3.

: closing device is secured in place.

. The detergent dispenser automatically opens up at the right time
. according to the program.
- If all-in-one detergents are used, we recommend using the TABLET
. button, because it adjusts the program so that the best washing and
. drying results are always achieved.
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PROGRAMS TABLE

v
-EE_ % Duration of Water Energy
Program o 2 Available options wash pltog:am cgnsumption consumption
=P (h:min)™ (litres/cycle) (kWh/cycle)
(a]
1. Eco Fco so|v|v O @ 3:10 9.5 0.85
2. Auto Intensive '@'A 65° | v | v | @3S A T O 2:00-3:10 14.0-17.0 150-1.85
3. Auto Mixed @ﬂA 550 [ v | v | 23D s Y (O () 1:30-2:30 145-16.0 1.15-1.30
4. Auto Fast Wash E@HA 50° | v | v/ | 23D O @ 0:55-1:25 11.0-14.5 115-1.25
5. Rapid 30’ L) s x| v | 23D o @ 0:30 9.0 0.50
6. Good Night %)) 50°| v | v | 23D O @ 3:30 16.0 115
7. Sanitizing S3E 650 | V| x @ 1:50 12.0 1.30
8. Soak @ - | x| x| 3D @ 0:12 45 0.01
9. Self-Clean @ 65° | x| % @ 0:50 8.0 0.85

ECO program data is measured under laboratory conditions according to European Standard EN 60436:2020.

Note for Test Laboratories:

For information on comparative EN testing conditions, please send an email to the following address: dw_test_support@europeanappliances.com

Pre-treatment of the dishes is not needed before any of the programs.
*) Not all options can be used simultaneously.

**) Values given for programs other than the program Eco are indicative only. The actual time may vary depending on many factors such as temperature
and pressure of the incoming water, room temperature, amount of detergent, quantity and type of load, load balancing, additional selected options and
sensor calibration. The sensor calibration can increase program duration up to 20 min.

PROGRAMS DESCRIPTION

Instructions on wash cycle selection.
1 ECO

Eco programme is suitable to clean normally soiled tableware, that for
this use, it is the most efficient programme in terms of its combined
energy and water consumption, and that it is used to assess complian-
ce with the EU Ecodesign legislation.

2 AUTOINTENSIVE
Automatic program for heavily soiled dishes and pans (not to be used
for delicate items).

3 AUTO MIXED

Automatic program for normally soiled pans and dishes.

4 AUTO FAST WASH
Automatic program for limited quantity of normally soiled crockery.
Ensures optimal cleaning performance in shorter time.

5 RAPID 30’
Program to be used for half load of lightly-soiled dishes with no dried
food residues. Does not include drying phase.

6 GOOD NIGHT
Suitable for night-time operation of the appliance. Ensures optimal cle-
aning and drying performance with the lowest noise emission.

7 SANITIZING
Normally or heavily soiled crockery, with additional antibacterial wash.
Can be used to perform maintenance of the dishwasher.

8 SOAK
Use to refresh crockery planned to be washed later. No detergent to be
used with this program.

9 SELF-CLEAN

Program to be used to perform maintenance of the dishwasher, to be
carried out only when the dishwasher is EMPTY using specific deter-
gents designed for dishwasher maintenance.

Notes:
Please note that cycle Rapid 30’ is dedicated for lightly soiled dishes.
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OPTIONS AND FUNCTIONS

OPTIONS can be selected directly by pressing the corresponding button (see CONTROL PANEL).

If an option is not compatible with the selected program see PROGRAMS TABLE, the corresponding LED flashes rapidly 3 times

and beeps will sound. The option will not be enabled.

DELAY
N. The start of the program may be delayed for a period of time
between 0:30 and 24 hours.

1. Select the program and any desired options. Press the
DELAY button (repeatedly) to delay the start of the program.
Adjustable from 0:30 to 24 hours. With each press of the
button, the delay start increases by: 0:30 if selection below
4 hours, 1:00 if selection is below 12 hours, 4 hours if
selection is above 12 hours. If 24 hours reached, and the
button is pressed, the delayed start is deactivated.

2. Pressthe START/PAUSE button: the timer will begin counting
down;

3. Once this time has elapsed, the indicator light switches off
and the program begins automatically.

If at the time of the countdown the START/PAUSE button is

pressed again the DELAY option is cancelled and the selected

program starts automatically.

The DELAY function cannot be set once a program has

been started.

d

WATER TAP CLOSED - Alarm

Flashes when there is no inlet water or water tap is closed.

DRAIN OUT

To stop and cancel the active cycle, the Drain Out function
can be used.

A long press of START/PAUSE button, will activate the DRAIN
OUT function.The active program will be stopped and the water
in the dishwasher will be drained out.

. ActiveDry
- ActiveDry is a convection drying system which automatically opens
. the door during/after drying phase to ensure exceptional drying

12131) ZONE WASH 3D
Option works with one rack at once. In particular, we recommend :
to use it with Mixed and Intensive cycles - thanks to the :
additional 3D water jets placed on the bottom o the cavity,
ZONEWASH 3D option allows to save energy or to increase the
washing performance of the dishwasher: :
- ZONE WASH 3D + MIXED CYCLE: it allows to reduce energy :
consumption up to 40%. :
« ZONEWASH 3D + INTENSIVE CYCLE: it increases the washing
performances up to 40%. Ideal for very soiled mixed loads, :
e.g. pans and saucepans, dishes with heavy encrustation :
or difficult-to-clean crockery (grater, vegetable mill, dirty :
cutlery). :
How to activate the option:
1. Select a compatible cycle :
2. By default the appliance washes dishes in all racks. To wash :
only the specific rack, press this button repeatedly: :
i  _J shown on the display (only lower rack)

,:' - ' shown on the display (only upper rack)

U !- !- shown on the display (option is OFF and the appliance will :
wash dishes in all racks).
Remember to load the upper or lower rack only, and to
reduce the amount of detergent accordingly.
If upper rack is removed, please apply detergent directly
to tub instead of detergent dispenser.

=—O KEYLOCK :
A long press (for 3 seconds) of ZONE WASH 3D button, will :
activate the KEYLOCK function.The KEYLOCK function will block :
the control panel except the ON/OFF button.To deactivate the :
KEYLOCK, long press again. :

>>q SHORT TIME

This option can be used to reduce the duration of the main :
programs while maintaining the same washing and drying :
performance levels.
After selecting the program, press the SHORT TIME buttonand :
the indicator light will switch on. To deselect the option, press :
the same button again.

. performance every day. Door opens at the temperature that is safe to

your kitchen furniture, thus door will not be opened when the option

: of SHORT TIME is on.
. Asadditional steam protection, special designed protection foil is added

together with the dishwasher (depending on the model type - can be
the need to buy it). To see how to mount protection foil please refer to

. (INSTALLATION GUIDE).

© ActiveDry functionality could be disabled by the user as follows:

TABLET (Tab)
This setting allows you to optimize the performance of the :
program according to the type of detergent used. '
A long press (for 3 seconds) of the SHORT TIME button (the :
corresponding symbol will light up), will activate the function :
if you use combined detergents in tablet form (rinse aid, salt :
and detergent in 1 dose).
If you use powder or liquid detergent, this option should be off. :

.+ To DISABLE: Switch On, then switch Off. Keep the P button pressed for

5 sec., at the end of 5 sec the dishwasher plays a short beep. Switch
On the machine, the display shows ,00F".

© « To ENABLE: Switch On, then switch Off the machine. Keep the P button

pressed for 5 sec., at the end of 5 sec the dishwasher plays a short beep.
Switch On the machine, the display shows,o0n".
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LOADING THE RACKS

UPPER RACK
@ =

~— Load delicate and light dishes:
glasses, cups, saucers, low salad :

bowls.

—1

(loading example for the upper rack)

ADJUSTING THE HEIGHT OF THE UPPER RACK :
The height of the upper rack can be adjusted: high position to place bulky :
crockery in the lower basket and low position to make the most of the :
tip-up supports by creating more space upwards and avoid collision with
the items loaded into lower rack.

The upper rack is equipped with a Upper Rack
height adjuster (see figure), without pressing
the levers, lift it up by simply holding the rack
sides, as soon as the rack is stable in its upper
position. To restore to the lower position, press
the levers A at the sides of the rack and move the
basket downwards.

We strongly recommend that you do not ad-
just the height of the rack when it is loaded.

2
=

NEVER raise or lower the basket on one side
only.

FOLDABLE FLAPS WITH ADJUSTABLE POSITION
The side foldable flaps can be fold
or unfold to optimize the arrange-
ment of crockery inside the rack.
Wine glasses can be placed safely in
the foldable flaps by inserting the
stem of each glass into the corre-
sponding slots.

Depending on the model:

- to unfold the flaps there is needed
to slide it up and rotate or release
it from the snaps and pull it down. /\¥

- to fold the flaps there is needed to :
rotate it and slide flaps down or pull it up and attach flaps to the snaps. :

=L
=

- ZONEWASH 3D
© Zone Wash 3D uses additional water jets loca-
: ted both: in the lower and upper part of the
. dishwasher (marked with orange color) to
: wash more intensively heavily soiled items by
* increasing water coverage on dishes.
. Example: Load pots and casseroles facing
. lower part of Zone Wash 3D components
: and activate the Zone Wash 3D option on the
: panel.

- LOWER RACK

For pots, lids, plates, salad bowls, cutlery etc. Large plates and lids
should ideally be placed at the sides to avoid interferences with the

: spray arm. The lower rack has tip-up supports which can be used in a
: vertical position when arranging plates or in a horizontal position (lo-
. wer) to load pans and salad bowls easily.

\\\V /11

N\\\\V7//777.

)

NN\N\\

(loading example for the lower rack)

: CUTLERY BASKET

. The basket is equipped with top grilles
. forimproved cutlery arrangement. The
: cutlery basket should be positioned

. only at the front of the lower rack.

. Knives and other utensils with sharp
. edges must be placed in the cutlery
. basket with the points facing down-
: wards or they must be positioned

. horizontally in the tip-up compart-

* ments on the upper rack.
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DAILY USE

1. CHECK WATER CONNECTION
Check that the dishwasher is connected to the water supply and
that the tap is open.

2. SWITCH ON THE DISHWASHER
Press the ON/OFF button.

3. LOAD THE RACKS
(see LOADING THE RACKS).

4. FILLING THE DETERGENT DISPENSER

5. CHOOSE THE PROGRAM AND CUSTOMISE THE CYCLE
Select the most appropriate program in accordance with the type
of crockery and its soiling level (see PROGRAMS DESCRIPTION) by

pressing the P button.
Select the desired options (see OPTIONS AND FUNCTIONS,).

6. START
Start the wash cycle by pressing the START/Pause button. When
the program starts you hear a beep.

7. END OF WASH CYCLE
The end of the wash cycle is indicated by beeps and the display

shows End. Open the door and switch off the appliance by pressing :
: in sequence, without breaks. Switch the machine ON and then switch
: it OFF again. Press the DELAY button until the buzzer is heard. Switch

: the machine on again. The “dOF” indicator flashes and then turns OFF.

the ON/OFF button.
Wait for a few minutes before removing the crockery - to avoid
burns. Unload the racks, beginning with the lower one.

The machine will switch off automatically during certain extended
periods of inactivity, in order to minimise electricity consumption.
If the crockery is only lightly soiled or if it has been rinsed with
water before being placed in the dishwasher, reduce the amount
of detergent used accordingly.

ADVICE AND TIPS

: MODIFYING A RUNNING PROGRAM

* If awrong program was selected, it is possible to change it, provided
. that it has only just begun: press and hold the ON/OFF button, the

© machine will switch off. Switch the machine back on using the

: ON/OFF button and select the new wash cycle and any desired op-

. tions; start the cycle by pressing the START/PAUSE button.

: ADDING EXTRA CROCKERY

© Without switching off the machine, open the door (be ware of HOT

. steam!) and place the crockery inside the dishwasher. Close the door

. and press the START/Pause button the cycle will begin from the point
. at which it was interrupted.

: ACCIDENTAL INTERRUPTIONS

- If the door is opened during the wash cycle, or if there is a power cut,
. the cycle stops. Once the door has been closed or the electricity sup-
: ply is restored, to start again the cycle from where it was interrupted,
: press the START/Pause button.

To disable the DEMO MODE the following actions must be carried out

TIPS

and empty the glasses. You do not need to rinse beforehand under
running water.

Arrange the crockery so that it is held in place firmly and does not tip
over; and arrange the containers with the openings facing downwards
and the concave/convex parts placed obliquely, thus allowing the
water to reach every surface and flow freely.

er arms from rotating.
Place any small items in the cutlery basket.
Very soiled dishes and pans should be placed in the lower basket

washing performance.
After loading the appliance, make sure that the sprayer arms can
rotate freely.

UNSUITABLE CROCKERY
« Wooden crockery and cutlery.

- Delicate decorated glasses, artistic handicraft and antique crockery.
Their decorations are not resistant.

- Parts in synthetic material which do not withstand high temperatures. : - . .
y 9 P : « Manual pre-rinsing of tableware items leads to increased water and

« Copper and tin crockery.
« Crockery soiled with ash, wax, lubricating grease or ink.
The colours of glass decorations and aluminium/silver pieces can

crystal objects) can become opaque after a number of wash cycles
too.

: DAMAGE TO GLASS AND CROCKERY

Before loading the baskets, remove all food residues from the crockery :

- Only use glasses and porcelain guaranteed by the manufacturer as
dishwasher safe.

+ Use a delicate detergent suitable for crockery
.« Collect glasses and cutlery from the dishwasher as soon as the wash

cycle is over.

TIPS ON ENERGY SAVING

Warning: lids, handles, trays and frying pans do not prevent the spray- : * When the household dishwasher is used according to the manufac-

turer’s instructions, washing tableware in a dishwasher usually
consumes less energy and water than hand dishwashing.

© + Inorder to maximize dishwasher efficiency it is recommended to initiate
because in this sector the water sprays are stronger and allow a higher :

the wash cycle once dishwasher is fully loaded. Loading the
household dishwasher up to the capacity indicated by the manufacturer
will contribute to energy and water savings. Information on correct
loading of tableware can be found in LOADING THE RACKS chapter.

: « In case of partial loading it is recommended to use dedicated wash

options if available (Half load/ Zone Wash, Multizone), fiilling up only
selected racks. Incorrect loading or overloading the dishwasher may
increase resources usage (such as water, energy and time, as well as
increase noise level), reducing cleaning and drying performance.

energy consumption and is not recommended.

: ! . HYGIENE
change and fade during the washing process. Some types of glass (e.g. : To avoid odour and sediment which can be accumulated in the

. dishwasher please run a high temperature program at least one a

: month. Use a tea spoon of detergent and run it without the loading to

- clean your appliance.
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CARE AND MAINTENANCE

CLEANING THE FILTER ASSEMBLY

Regularly clean the filter assembly so that the filters do not clog and
that the waste water flows away correctly.

Using dishwasher with clogged filters or foreign objects inside filtration
system or sprayarms may cause unit malfunction resulting in lose of :

performance, noisy work or higher resources usage.

The filter assembly consists of three filters which remove food residues

from the washing water and then recirculate the water.

The dishwasher must not be used without filters or if the filter is :

loose.

At least once per month or after each 30 cycles, check the filter assembly :
and if necessary clean it thoroughly under running water, using a non- :

-metallic brush and following the instructions below:

1. Turn the cylindrical filter A in an anti-clockwise direction and pull it

out (Fig 1).

2. Remove the cup filter B by exerting a slight pressure on the side
flaps (Fig 2).

3. Slide out the stainless-steel plate filter C (Fig 3).

4. In case you find foreign objects (such as broken glass, porcelain,

bones, fruit seeds etc.) please remove them carefully.

5. Inspect the trap and remove any food residues. NEVER REMOVE the

wash-cycle pump protection (black detail) (Fig 4).

operation of the dishwasher.

CLEANING THE WATER INLET HOSE

If the water hoses are new or have not been used for an extended :
period of time, let the water run to make sure it is clear and free :
of impurities before performing the necessary connections. If this :
precaution is not taken, the water inlet could become blocked and da- :

mage the dishwasher.

. CLEANING THE SPRAY ARMS

© On occasions, food residue may become encrusted onto the spray arms
. and block the holes used to spray the water. It is therefore recommen-

ded that you check the arms from time to time and clean them with a
small non-metallic brush.

B

To remove the upper spray arm, turn the plastic locking ring in a

. clockwise direction. The upper spray arm should be replaced so that
. the side with the greater number of holes is facing upwards.

: The lower spray arm may be removed by pulling it upwards.

: WATER SOFTENING SYSTEM

: Water softener automatically reduces water hardness, consequently

: preventing scale buildup on heater, contributing also to better cleaning
. efficiency.

. This system regenerates itself with salt, therefore it is required to
. refill salt container when empty.

Frequency of regeneration depends on water hardness level setting
C- regeneration takes place once per 6 Eco cycles with water hardness
. level set to 3.

Regeneration process starts in final rinse and finishes in drying phase,
. before cycle ends.

After cleaning the filters, re-place the filter assembly and fix it in :

position correctly; this is essential for maintaining the efficient : * Single regeneration consumes: ~3.5L of water;

: « Takes up to 5 additional minutes for the cycle;
.« Consumes below 0.005kWh of energy.
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TROUBLESHOOTING

In case your dishwasher doesn’t work properly, check if the problem can be solved by going through the following list.
For other errors or issues please contact authorized After-sales Service which contact details can be found in the warranty booklet.
Spare parts will be available for a period of either up to 7 or up to 10 years, according to the specific Regulation requirements.

won't start or does
not respond to
commands.

The appliance has not been plugged in properly.

PROBLEMS |POSSIBLE CAUSES SOLUTIONS
&3 salt Salt reservoir is empty (after refill the salt indicator may | Refill reservoir with salt (for more information - see page 2).
indicator is lit remain lit for several wash cycles). Adjust water hardness (see table, page 2).
.Rm.se aid o B|n§e aid dlspenserils e_mpty (after refill the rinse aid Refill dispenser with rinse aid (for more information - see page 2).
indicator is lit indicator may remain lit for several wash cycles).
The dishwasher

Insert the plug into the socket.

Power outage.

For safety reasons, dishwasher will not restart automatically when power returns.
Press the START/Pause button to resume the cycle.

The dishwasher door is not closed.
ActiveDry pin.is not pulled.in.

Vigorously push the door until you hear the “click”.

Cycle is interupted by door opening for > 4 sec.

Close the door and press START/Pause.

It does not respond to commands.
Display shows: F9 or F12 and both On/Off and
START/Pause LEDs are blinking rapidly.

Switch off the appliance by pressing the ON/OFF button, switch it back on after
approximately one minute and restart the program. If problem persists, unplug the
appliance for 1 minute, then plug it back in.

The dishwasher
won't drain.

Display shows: F3
and both On/Off and
START/Pause LEDs
are blinking rapidly.

The wash cycle has not finished yet.

Wait until the wash cycle finishes.

The drain hose is bent.

Check that the drain hose is not bent (see INSTALATION INSTRUCTION).

The sink drain pipe is blocked.

Clean the sink drain pipe.

The filter is clogged up with food residues.

Clean the filter (see CLEANING THE FILTER ASSEMBLY).

The dishwasher
makes
excessive noise.

The dishes are rattling against each other.

Position the crockery correctly (see LOADING THE RACKS).

An excessive amount of foam has been produced.

The detergent has not been measured out correctly or it is not suitable for use in
dishwashers (see FILLING THE DETERGENT DISPENSER). Restart dishwasher by pressing
the DRAIN button (see OPTIONS AND FUNCTIONS) and run new program without
detergent.

The dishes are not
clean.

The crockery has not been arranged properly.

Arrange the crockery correctly (see LOADING THE RACKS).

The spray arms cannot rotate freely, being hindered
by the dishes.

Arrange the crockery correctly (see LOADING THE RACKS).

The wash cycle is too gentle.

Select an appropriate wash cycle (see PROGRAMS TABLE).

An excessive amount of foam has been produced.

The detergent has not been measured out correctly or it is not suitable for use in
dishwashers (see FILLING THE DETERGENT DISPENSER).

The cap on the rinse aid compartment has not been
shut correctly.

Make sure the cap of the rinse aid dispenser is closed.

The filter is soiled or clogged.

Clean the filter assembly (see CARE AND MAINTENANCE).

There is no salt.

Fill the salt reservoir (see FILLING THE SALT RESERVOIR).

The dishwasher does
not fill the water.
Display shows: ==
and F6, both On/Off
and START/Pause
LEDs are blinking
rapidly.

No water in the water supply or the tap is closed.

Make sure there is water in the water supply or the tap running.

The inlet hose is bent.

Make sure the inlet hose is not bent (see INSTALLATION) reprogram the dishwasher
and reboot.

The sieve in the water inlet hose is clogged; it is
necessary to clean it.

After having carried out the verification and cleaning, turn off and turn on the
dishwasher and restart a new program.

Dishwasher finishes
the cycle prematurely.
Display shows: F15
and both On/Off and
START/Pause LEDs
are blinking rapidly.

Drain hose positioned too low or siphoning into
home sewage system.

Check if end of drain hose is placed at correct height (see INSTALLATION).Check for
siphoning into home sewage system, install air admittance valve if necessary.

Air in water supply.

Check water supply for leaks or other issues letting air inside.

Detergent leaks.

Depends on the liquid detergent used and can be
emphasized in case of delay option is activated.

Small leaks will not cause machine malfunction and can be avoided by changing
liquid detergent type or using tablets.

Policies, standard documentation, ordering of spare parts and additional product information can be

found by:

+ Using QR code on your product.

« Visiting our website docs.hotpoint.eu and parts-selfservice.europeanappliances.com
« Alternatively, contact our After-sales Service (See phone number in the warranty booklet).
When contacting our After-sales Service, please state the codes provided on your product'’s

identification plate.
The model information can be retrieved using the QR-Code reported in the energy label. The label also 400020033384

includes the model identifier that can be used to consult the portal of the registry at

https://eprel.ec.europa.eu.

11/2025 jk - Xerox Fabriano
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GUIA
DE REFERENCIA DIARIA

@I GRACIAS POR COMPRAR UN PRODUCTO HOTPOINT ESCANEE EL CODIGO QR DE SU APA-
ARISTON. Si desea recibir un servicio mas completo, RATO PARA OBTENER INFORMACION

registre su aparato en: www.hotpoint.eu/register

MAS DETALLADA

Antes de usar el electrodoméstico, lea atentamente las Instrucciones de seguridad.

DESCRIPCION DEL PRODUCTO

APARATO

Cesto superior

Sujeciones plegables

Ajustador de altura de la bandeja superior

Brazo aspersor superior

Cesto inferior
Cesto de cubiertos
Brazo aspersor inferior

© N U~ WN =

Conjunto de filtrado

o

Depoésito de sal

10. Dispensadores de detergente y abrillantador

11. Placa de caracteristicas

12. Panel de control

=
o

T ]l

12_4 |
PANEL DE CONTROL
-Gl Gl T [ ==
Lo e s

oy T e

1 2 3 45 6 7 89101 1 13 14
1. Botdn de Encender-Apagar/Reset con indicador luminoso 8. Indicador luminoso de Pastillas
2. Botdn de Seleccion de programas con indicador luminoso 9. Indicador luminoso de grifo cerrado
3. Botoén de Zone Wash 3D con indicador luminoso/ Bloqueo de teclas  10. Indicador luminoso de recarga de abrillantador
4. Indicador luminoso de programa Eco 11. Indicador luminoso de recarga de sal
5. Indicador luminoso de bloqueo de teclas 12. Botoén de Short Time con indicador luminoso / Pastillas
6. Pantalla 13. Botén de Aplazamiento con indicador luminoso
7. Indicador luminoso de nimero de programa y tiempo restante 14. Botén de INICIO/Pausa con indicador luminoso / Vaciado

Hotpoint 1
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PRIMER USO

SAL, ABRILLANTADORY DETERGENTE

CONSEJO RESPECTO AL PRIMER USO
tos de retencién elasticos de la bandeja superior.

LLENADO DEL DEPOSITO DE SAL

El uso de sal evita la formacion de INCRUSTACIONES DE CAL en la vajilla

y en los componentes funcionales de la maquina. i
- Es obligatorio que EL DEPOSITO DE SAL NO ESTE NUNCA VACIO.
» Esimportante ajustar la dureza del agu

El deposito de sal se ubica en la parte inferior del lavavajillas (consulte
DESCRIPCION DEL PRODUCTO) y se debe rellenar cuando el indicador :

de RECARGA DE SAL 3 del panel de control se encienda.

pon del depdsito (en sentido antihorario).

depésito de sal con agua.

kg); puede derramarse un poco de agua.

de sal del orificio.

del ciclo de lavado para evitar la corrosion.

CONFIGURACION DE LA DUREZA DEL AGUA

esta informacion.
La fabrica ajusta el valor predeterminado de dureza del agua.

+ Encienda el aparato pulsando el botén Encendido/Apagado.
+ Apague el aparato pulsando el botén Encendido/Apagado.

- Mantenga pulsado el botén INICIO/Pausa durante 5 segundos, hasta :
: Se pueden configurar 5 niveles como maximo segun el modelo de
- lavavajillas. Los ajustes de fabrica son especificos para el modelo, siga
. las instrucciones anteriores para comprobar esto en su maquina.

+ Tanto el nimero del nivel de la seleccion actual como el indicador lumi- : . §jyve manchas azuladas en la vajilla, seleccione un ndmero bajo (2-3).
. « Si hay gotas de agua o incrustaciones de cal en la vajilla, seleccione

« Pulse el botén P para seleccionar el nivel de dureza deseado (consulte :

. RELLENAR EL DISPENSADOR DE DETERGENTE

. Para abrir el dispensador de detergente utilice el mecanismo de

. apertura C. Introduzca el detergente solo en el dispensador D seco.
. Eche la cantidad de detergente para el prelavado directamente

. dentro de la cuba.

que oiga un pitido.
+ Encienda el aparato pulsando el botén Encendido/Apagado.

noso de la sal parpadean.

la TABLA DE DUREZA DEL AGUA).

Tabla de dureza del agua

°dH °fH °Clark
Nivel Niveles Niveles Niveles
Alemanes Franceses Ingleses

1 Blanda 0-6 0-10 0-7
2 Media 7-11 11-20 8-14
3 Normal 12-16 21-29 15-20
4 Dura 17-34 30-60 21-42
5 Muy dura 35-50 61-90 43-62

» Apague el aparato pulsando el botén Encendido/Apagado.
Configuracién finalizada!

Cuando haya completado este procedimiento, ejecute un programassin :

carga.
Utilice solamente sal fabricada especificamente para lavavajillas.

Cuando haya echado la sal dentro del depésito, el indicador luminoso :
. Eldispensador de detergente se abre autométicamente en el momento
. adecuado segun el programa.

¢ Si se utilizan detergentes todo en uno, recomendamos usar el botén

: . L. : de PASTILLAS, ya que ajusta el programa de tal modo que siempre se
Se recomienda utilizar sal con cualquier tipo de detergente para la- :

de RECARGA DE SAL se apagara.

Si el depésito de sal no se llena, el ablandador del agua y la resisten-
cia pueden sufrir daiios como resultado de la acumulaciéon de incru-
staciones de cal.

vavajillas.

1. Retire la bandeja inferior y desenrosque el ta-
1. Abrael dispensador B pulsando y levantando la lengleta de la tapa.

2. Pasos a seguir solo la primera vez: llene el : > |ntroduzca el abrillantador con cuidado como méaximo hasta la dlti-

3. Coloque el embudo (véase la figura) y llene el de-
pdsito de sal hasta el borde (aproximadamente 1 :

- LLENADO DEL DISPENSADOR DEL ABRILLANTADOR

Después de la instalacion, retire los topes de las bandejas y los elemen- :

El abrillantador facilita el SECADO de la vajilla. El dispensador de

abrillantador A se debe rellenar cuando el indicador luminoso de
RECARGA DE ABRILLANTADOR ;&

del panel de control esté encendido.

\//@@

a—
@ A i o3V U
I D] ||

[

ma marca (110 ml) de referencia del depésito, evitando que se der-
rame. Si se derrama, limpie el derrame inmediatamente con un pano
seco.

. 3. Pulse la tapa hasta que oiga un clic, para cerrarla.

4. Retire el embudo y limpie cualquier residuo : NUNCA eche el abrillantador directamente en la cuba.

. AJUSTE DE LA DOSIS DE ABRILLANTADOR

Asegurese de que el tapon esté bien cerrado, de modo que el detergenteno : . - .
;. . - Si los resultados del secado no le satisfacen totalmente, puede ajustar

pueda entrar en el depdsito durante el programa de lavado (esto podria estro- : ) - -
. - . . . lacantidad de abrillantador utilizada
pear irremisiblemente el ablandador del agua). Siempre que necesite ana- :

dir sal, es obligatorio completar el procedimiento antes del inicio . Apéguelo con el botén Encendido/Apagado.

.« Pulse el botén INICIO/Pausa tres veces: oira un pitido.
: « Enciéndalo con el botén Encendido/Apagado.

Para que el ablandador del agua funcione a la perfeccion, es esencial | * Tanto el nimero del nivel de la seleccion actual como el indicador

que la configuracién de la dureza del agua se base en la dureza real del :

agua de su casa. Su suministrador de agua local le puede proporcionar : * Pulse el boton P para seleccionar el nivel del abrillantador y la canti-

« Encienda el lavavajillas con el botén Encendido/Apagado.

luminoso del abrillantador parpadean.

dad que se tenga que suministrar.

.« Apaguelo con el botén Encendido/Apagado.

. jConfiguracion finalizada!

© Si se selecciona el nivel de abrillantador 1 (ECO), no se suministrara
. abrillantador. El indicador luminoso de ABRILLANTADOR BAJO no se

encendera si el abrillantador se termina.

un ndmero alto (4-5).

1. Cuando dosifique el detergente, con-
sulte la informacién mencionada an-
teriormente para afadir la cantidad
correcta. Dentro del dispensador D
hay indicaciones para ayudarle a dosi-
ficar el detergente.

2. Retire los restos de detergente de
los bordes del dispensador y cierre
la tapa hasta oir un clic.

4. Cierre la tapa del dispensador de
detergente levantdndola hasta que
el mecanismo de cierre quede bien
fijado.

consigan los mejores resultados de lavado y secado.

. Eluso de detergente no disefado para lavavajillas puede provocar
. fallos de funcionamiento o dafos en el aparato.
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TABLA DE PROGRAMAS

ES

S| 2 Duracién
vs| O del Consumo Consumo
w v [T} . . . " programa )
Programma co| > Opciones disponibles ” de agua de energia
Ea| = de lavado . . :
| U e (litros/ciclo) (kWh/ciclo)
TS| < (h:min)™
1 Eco Fco so| v | v o @ 3:10 9,5 0,85
2 Auto Intensivo -@-A 65°| v | v | 3D AT @Y | 2:00-3:10 140-170 | 150-1385
3 Auto Mixta @ﬂA 52| v | v [ 23D S AT CY | 130-2:30 145-160 | 1,15-1,30
Auto Lavado /‘ﬂ o v ] . .
4 papido OfA s0°| v | v | 23D O @ | o0s55-1:25 11,0- 14,5 1,15-1,25
5 Répido 30’ Q) 50| x | v | 733D o @ 0:30 9,0 0,50
X
6 BuenasNoches 50| v | v | 23D O & 3:30 16,0 1,15
7 Desinfeccion “3F 65| V| x @ 1:50 12,0 1,30
8 Remojo YD) - | x| x | 23D @ 0:12 4,5 0,01
. . = ° fil .
9 Autolimpieza |¢¢ 65°| %X | X% @ 0:50 8,0 0,85

Los datos del programa ECO se miden bajo condiciones de laboratorio de conformidad con la Norma europea EN 60436:2020.
Nota para los laboratorios de pruebas: para obtener informacién detallada sobre las condiciones de la prueba comparativa EN, escribir a la siguiente

direccion: dw_test_support@europeanappliances.com

No es necesario ningun tratamiento previo de la vajilla antes de ninguno de los programas.

*) No todas las opciones se pueden utilizar simultdneamente.

*) Los valores indicados para los programas distintos al programa Eco son indicativos. El tiempo real puede variar dependiendo de muchos factores como la
temperatura y la presion del agua de entrada, la temperatura ambiente, la cantidad de detergente, la cantidad y el tipo de carga, la colocacién de la carga,
las opciones adicionales seleccionadas y la calibracidn del sensor. La calibracidn del sensor.puede incrementar la duracion del programa hasta 20 min.

DESCRIPCION DE PROGRAMAS

- 6 BUENAS NOCHES
. Adecuado para hacer funcionar el aparato de noche. Garantiza una lim-

- . . piezay un secado 6ptimos con las mas bajas emisiones de ruido.
E programa Eco es adecuado para lavar utensilios con suciedad normal, :

para este uso es el programa mas eficiente en términos de consumo
combinado de energia y agua, y se utiliza para valorar el cumplimiento

Instrucciones sobre la seleccion de programa de lavado.
1 ECO

con la legislacion de Ecodisefio de la UE.

2 AUTO INTENSIVO
Programa automatico para vajillas y utensilios muy sucios (no se debe
utilizar para articulos delicados).

3 AUTO MIXTA

Programa automatico para vajillas y utensilios con suciedad normal.
4 AUTO LAVADO RAPIDO

normal. Garantiza un lavado 6ptimo en poco tiempo.

5 RAPIDO 30’

Programa recomendado para media carga de vajilla poco sucia sin res- :
© sucia.

tos de comida secos. No tiene fase de secado.

7 DESINFECCION

Vajilla con suciedad normal o muy sucia, con accién antibacteriana su-

. plementaria. Puede utilizarse para realizar el mantenimiento del lava-
- vajillas.

. 8 REMOJO

. Se utiliza para remojar la vajilla que planea lavar mas tarde. Con este
. programa no se debe utilizar detergente.

: 9 AUTOLIMPIEZA
. Programa para realizar el mantenimiento del lavavajillas. Solo debe
- llevarse a cabo cuando el lavavajillas esté VACIO usando detergentes

Programa automadtico para cantidades limitadas de vajilla con suciedad : . s L -
. especificos disefados para el mantenimiento de lavavajillas.

' Notas:

Tenga en cuenta que el ciclo Rdpido 30’ estd destinado a vajilla poco

Hotpbint ;
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OPCIONES Y FUNCIONES

Las OPCIONES se pueden seleccionar directamente pulsando el botéon correspondiente (consulte PANEL DE CONTROL).

Si una opcién no es compatible con el programa seleccionado (consulte TABLA DE PROGRAMAS), el led correspondiente parpa-
dea rapidamente 3 veces y suenan unos pitidos. La opcion no se habilitara.

y//4
2,3D

ZONE WASH 3D (LAVADO EN ZONA 3D)

La opcidn funciona con un cesto a la vez. En particular, :
recomendamos utilizarla con los ciclos Mixto e Intensivo: gracias :
a los surtidores de agua 3D adicionales situados en la parte :
inferior del interior del aparato, la ZONE WASH 3D (LAVADO EN :
ZONA 3D) permite ahorrar energia o aumentar el rendimiento :

de lavado del lavavajillas:

«  3DZONEWASH (LAVADO EN ZONA 3D) + CICLO MIXTA: permite

reducir el consumo de energia hasta un 40 %.

- 3DZONEWASH (LAVADO EN ZONA 3D) + CICLO INTENSIVO: au- :
menta el rendimiento de lavado hasta un 40. Ideal para cargas :
mixtas muy sucias, p. €j. sartenes y cacerolas, platos con sucie- :
dad muy incrustada o vajilla dificil de lavar (ralladores, pasapu- :

rés, cuchillos sucios).
Cémo activar la opcion:
1. Seleccione un ciclo compatible

2. Por defecto, el aparato lava la vajilla de todas las bandejas. Para
lavar solo una bandeja determinada, pulse este botén repeti- :

damente:

I . _) la pantalla muestra (solo bandeja inferior)

- - -'la pantalla muestra (solo bandeja superior)

>3

la pantalla muestra (la opcion estd apagada y el aparato lavara

la vajilla de todas las bandejas).

Acuérdese de cargar solo la bandeja superior o inferior y
consiguientemente, de reducir la cantidad de detergente. :

Si se retira la cesta superior, aplique el detergente
directamente enlacubaynoeneldispensador de detergente. :

BLOQUEO DE TECLAS

Una pulsacion larga (durante 3 segundos) del botén ZONE
WASH 3D, activard la funcién de BLOQUEO DE TECLAS. La :
funcion de BLOQUEO DE TECLAS bloqueara el panel de control :

excepto el botén de ENCENDIDO/ APAGADO. Para desactivar : ActiveDry

© ActiveDry es un sistema de secado por conveccién que abre la puerta
: automdaticamente durante/después de la fase de secado para garantizar
. unrendimiento excepcional y regular del secado. La puerta se abre a una
. temperatura segura para los muebles de cocina. Por lo tanto, la puerta

Esta opcion se puede utilizar para reducir la duracion de los pro- : N0 se abre si se elige la funcion SHORT TIME.

: Como proteccién adicional contra el vapor, se incluye una lamina
. protectora especial en el lavavajillas (en funcién del tipo del modelo se

el BLOQUEO DE TECLAS, vuelva a hacer una pulsacion larga.

SHORT TIME

gramas principales manteniendo los mismos niveles de rendi-
miento del lavado y el secado.

Una vez seleccionado el programa, pulse el botén SHORT TIME : U X
y el indicador luminoso se encendera. Vuelva a pulsar el botén : consulte la GUIA DE INSTALACION.

: Lafuncionalidad ActiveDry se puede desactivar de la siguiente manera:
.« Para DESHABILITAR: Encienda el aparato y apaguelo. Mantenga

para deseleccionar la opcidn.

PASTILLAS

(abrillantador, sal y detergente en 1 dosis).

Si utiliza detergente en polvo o liquido, esta opcién debe :

estar desactivada.

1N\ APLAZAMIENTO

El inicio del programa se puede retrasar un periodo de

tiempo de entre 0:30 y 24 horas.

1. Seleccione el programa y cualquier opcién deseada. Pulse
el boton APLAZAMIENTO (repetidamente) para retrasar el
inicio del programa. Puede ajustarse de 0:30 a 24 horas. Cada
vez que se pulsa el botén, el aplazamiento se incrementa en:
0:30 si la seleccion es inferior a 4 horas, 1:00 si la seleccion
esinferiora 12 horas, 4 horas si la seleccion es superiora 12
horas. Sise llega a las 24 horas, y se sigue pulsando el botén,
el aplazamiento se desactiva.

2. Pulse el botén INICIO/Pausa: el temporizador empezard la
cuenta atras;

3. Cuando hatranscurrido este tiempo, el indicador luminoso
se apaga y el programa empieza autométicamente.

Si durante la cuenta atrds se vuelve a pulsar el botén INICIO/

Pausa, la opciéon de APLAZAMIENTO se cancela y el programa

seleccionado se inicia automaticamente.

La funcion de Aplazamiento no puede configurarse una

vez iniciado el ciclo.

<> GRIFO CERRADO - Alarma
Parpadea cuando no hay entrada de agua o cuando el grifo
esta cerrado.

\:"J VACIADO

Para detener y cancelar el ciclo activo, se puede utilizar la fun-
cion de Vaciado. Una pulsacion larga del botén de INICIO/PAUSA,
activara la funcion de VACIADO. El programa activo se detendrdy
el lavavajillas se vaciara.

puede tener que comprar). Para ver como montar la ldmina protectora,

pulsado el botén P durante 5 segundos, pasados 5 segundos el
lavavajillas emite una advertencia acustica breve. Encienda el aparato,
la pantalla muestra «<0OF».

Esta funcion permite optimizar el rendimiento del programa -« Para ACTIVAR: Encienda el aparato y apaguelo. Mantenga pulsado

segun el tipo de detergente utilizado. Pulse el boton SHORT :
TIME durante 3 segundos (el simbolo correspondiente se :
encenderad) si usa detergentes combinados en forma de pastilla

el botén P durante 5 segundos, pasados 5 segundos el lavavajillas
emite una advertencia acuUstica breve. Encienda el aparato, la pantalla
muestra «oOn».
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LLENADO DEL LAVAVAIJILLAS

CESTO SUPERIOR

=] |

D\

bajas.

ASe S

!

1)

superior)

AJUSTE DE LA ALTURA DE LA BANDEJA SUPERIOR
La altura de la bandeja superior se puede ajustar: posicién alta para
colocar vajilla voluminosa en el cesto inferior y posicién baja para

aprovechar al maximo los soportes desplegables creando mas espacio :

hacia arriba y evitando que colisionen con los articulos cargados en la
bandeja inferior.

La bandeja superior esta equipada con un
Ajustador de altura de la bandeja
superior (véase la figura). Sin presionar las
palancas, levantelo simplemente
sujetando los laterales de la bandeja,

hasta que la bandeja esté estable en su
posicion superior.

Para volver a la posicién mas baja, pulse las
palancas A de los laterales de la bandeja'y
mueva el cesto hacia abajo.

Le recomendamos encarecidamente

que no ajuste la altura de la bandeja cuando esté cargada.
NUNCA suba o baje el cesto solo de un lado.

[(ENATHN)

SUJECIONES PLEGABLES CON POSICION AJUSTABLE

Las sujeciones plegables laterales se pueden plegar o desplegar para

optimizar la disposicién de la vajilla en el cesto. Las copas de vino qu-

edan bien aseguradas en las sujeciones plegables insertando el tallo de
cada copa en las ranuras correspondientes.

Dependiendo del modelo:

- para desplegar las sujeciones,
deslicelas hacia arriba y girelas o
suéltelas de los cierres y tire de
ellas hacia abajo.

- para plegar las sujeciones, girelas
y deslicelas hacia abajo o tire de
ellas hacia arriba y fijelas en los
cierres.

AL

‘ (ejemplo de carga para la bandeja

: ZONE WASH 3D (LAVADO EN ZONA 3D)
© Zone Wash 3D (Lavado en zona 3D) utiliza
. surtidores de agua adicionales situados: en la
. parte inferior y la parte superior del

. lavavajillas (en color naranja) para lavar con
 mayor intensidad objetos muy sucios

: aumentando la cobertura del agua en los

. platos.

. Ejemplo: Cargue ollas y cacerolas

: mirando hacia la parte inferior de los

© componentes de Zone Wash 3D (Lavado en
© zona 3D)y active la opcién 3D Zone Wash

© (Lavado en zona 3D) en el panel.

. CESTO INFERIOR

Cargue la vajilla delicada y ligera: :
vasos, tazas, platos, ensaladeras : colocar las bandejas y tapas grandes en los laterales para evitar

. interferencias con el brazo aspersor.

. La bandeja inferior tiene unos soportes desplegables que se pueden
- utilizar en posicién vertical cuando se coloquen platos o en posicién

: horizontal (mas baja) para cargar cacerolas y ensaladeras facilmente.

Para ollas, tapas, platos, ensaladeras, cuberteria, etc. Se recomienda

[ ——
NN i

g
\\}\\ AN »}‘/ 1

SR /777,
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(ejemplo de carga para la bandeja inferior)

. CESTO DE CUBIERTOS

. Estd equipado con rejillas superiores
© para una mejor colocacion de la cuchil-
. leria. Solo se tiene que colocar enla parte
. delantera de la bandeja inferior.

. Los cuchillos y otros utensilios con bor-
. des afilados se tienen que colocar en
. el cesto de cubiertos con las puntas
. hacia abajo o se deben colocar hori-
. zontalmente en los compartimentos
. desplegables de la bandeja superior.
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USO DIARIO

1. COMPROBACION DE LA CONEXION DE AGUA

Compruebe que el lavavajillas esté conectado al suministro de aguay
. Sila vajilla esta solo ligeramente sucia o si se ha aclarado con agua

. antes de colocarla en el lavavajillas, le aconsejamos que reduzca la
. cantidad de detergente utilizada.

: MODIFICACION DE UN PROGRAMA EN CURSO

. Si se ha equivocado al seleccionar el programa, se puede cambiar,

: siempre que acabe de empezar: mantenga pulsado el boton

: ENCENDIDO/APAGADO, la maquina se apagara.

* Vuelva a encender la maquina con el botén ENCENDIDO/APAGADO y
. seleccione el nuevo ciclo de lavado y cualquier opcién deseada; inicie el
© ciclo pulsando el botén INICIO/PAUSA.

: ANADIR MAS VAJILLA

: Abra la puerta sin apagar el aparato (jcuidado con el vapor

: CALIENTE!) y ponga la vajilla dentro del lavavajillas. Cierre la puerta y
. pulse el botén de INICIO/PAUSA y el ciclo se reanudara desde donde se

Inicie el ciclo de lavado pulsando el botén INICIO/PAUSA. Cuando L interrumpio.

que el grifo esté abiertow.

2. ENCENDIDO DEL LAVAVAIJILLAS
Pulse el boton Encendido/Apagado

3. CARGA DE LAS BANDEJAS
(consulte el LLENADO DEL LAVAVAJILLAS)

. LLENADO DEL DISPENSADOR DE DETERGENTE

5. ESCOGEREL PROGRAMAY PERSONALIZAR EL CICLO
Seleccione el programa mas apropiado segun el tipo de vajilla y el
nivel de suciedad (consulte DESCRIPCION DE PROGRAMAS) pulsan-
do el botén P.
Seleccione las opciones deseadas (consulte las OPCIONES Y
FUNCIONES).

6. INICIO

el programa se inicia se oye un pitido.
7. FINALIZACION DEL CICLO DE LAVADO

Apagado y abra la puerta.

duras.
Descargue las bandejas, empezando por la inferior.

. Lamaquina se apagara automaticamente durante ciertos periodos

largos de inactividad, para minimizar el consumo de electricidad.

INTERRUPCIONES ACCIDENTALES
La finalizacién del ciclo de lavado se indica con pitidos y la pantalla : Si s abre la puerta durante el ciclo de lavado, o si hay un corte de
. corriente, el ciclo se detiene. Cuando la puerta se haya cerrado o haya

muestra END. Apague el aparato pulsando el botén Encendido/ : - and \
: vuelto la corriente, para volver a iniciar el ciclo desde donde se
Espere unos minutos antes de retirar la vajilla, para evitar quema- : interrumpio, pulse el boton INICIO/PAUSA.

Para deshabilitar el MODO DEMO, deben realizarse las siguientes accio-
. nesen ordeny sin interrupciones. Apague y encienda el aparato de nuevo.
¢ Pulse el botén de APLAZAMIENTO hasta que se escuche el timbre. Vuelva a

. encender el aparato. El indicador «dOF» parpadea y a continuacién se apaga.

SUGERENCIAS Y CONSEJOS

CONSEJOS
Antes de cargar los cestos, elimine todos los residuos de comida de la vajillay
vacie los vasos. No es necesario aclarar previamente con agua corriente.

Coloquelavaijilla de tal modo que quede bien sujetay no se vuelque;y coloque

los recipientes con las bocas hacia abajo y las partes céncavas/ convexas en

fluya libremente.

Advertencia: tapas, mangos, bandejas y sartenes no deben impedir que los

brazos aspersores giren.

Coloque cualquier objeto pequerio en el canastillo para cuchilleria. La vajilla
y los utensilios muy sucios se deberian colocar en la bandeja inferior porque :
en este sector los aspersores de agua son mas resistentes y permiten un :

rendimiento de lavado superior.
Una vez cargado el aparato, asegurese de que los brazos aspersores
puedan girar libremente.

VAJILLA INADECUADA

Vajillay cubiertos de madera.

- Cristaleria con adornos delicados, artesania y vajilla antigua. Los adornos :

Nno son resistentes.
« Partes de material sintético que no resistan altas temperaturas.
+  Vajilla de cobrey laton.
- Vajilla sucia de ceniza, cera, grasa lubricante o tinta.
Los colores de los adornos del cristal y las piezas de aluminio/plata
pueden cambiary descolorarse durante el proceso de lavado. Algunos tipos

después de varios ciclos de lavado.

DANOS A LA CRISTALERIAY A LA VAJILLA

Utilice solo cristaleria y porcelana garantizadas por el fabricante como

aptas para lavavajillas.
« Utilice un detergente delicado adecuado para la vajilla

« Saque la cristaleria y la cuberteria del lavavajillas inmediatamente despu- :

és de la finalizacién del ciclo de lavado.

: CONSEJOS SOBRE AHORRO ENERGETICO

: « Siellavavajillas doméstico se utiliza siguiendo las instrucciones del

fabricante, lavar platos en el lavavajillas suele consumir MENOS
ENERGIA y agua que el lavado a mano.

.« Para maximizar la eficiencia del lavavajillas, se recomienda iniciar el
posicién oblicua, permitiendo que el agua llegue a todas las superficies y :

ciclo de lavado cuando el lavavajillas esté totalmente cargado.
Cargar el lavavajillas doméstico hasta la capacidad indicada por el
fabricante contribuira a ahorrar energia y agua. Puede encontrar in-
formacion sobre la carga correcta de la vajilla en el capitulo CARGA
DE LAS CESTAS.

En caso de carga parcial, se recomienda utilizar las opciones de
lavado especificas si estan disponibles (Media carga/ Zone Wash/
Multizonas), llenando solo las cestas seleccionadas. La carga incor-
recta o excesiva del lavavajillas puede aumentar el consumo de
recursos (como el agua, la energia y el tiempo, asi como el nivel de
ruido), reduciendo el rendimiento de lavado y de secado.

.« El preaclarado manual de la vajilla conlleva un mayor consumo de

aguay energia y no estd recomendado.

: HIGIENE

. Para evitar malos olores y sedimentos que se pueden acumular en el
. lavavajillas, ejecute un programa a alta temperatura al menos una
- vez al mes. Utilice una cucharadita de café de detergente y ejecutelo
: sin carga para limpiar el aparato.

de vidrios (p. ej. los objetos de cristal) también pueden volverse opacos
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CUIDADOS Y MANTENIMIENTO

LIMPIEZA DEL CONJUNTO DE FILTRADO

Limpie regularmente el conjunto de filtrado para que los filtros no se
obturen y para que el agua residual salga libremente.

El uso del lavavaijillas con los filtros obstruidos o con objetos extrafios :
en el sistema de filtrado o en los aspersores puede provocar fallos de :
funcionamiento que pueden derivar en una pérdida del rendimiento, :

un aumento del ruido o un mayor consumo de recursos.

El conjunto de filtrado esta formado por tres filtros que eliminan los
restos de comida del agua de lavado y que hacen recircular el agua.
El lavavajillas no se debe usar sin filtros o si el filtro esta suelto.

Al menos una vez al mes o cada 30 ciclos, revise el conjunto de filtrado
y, si es necesario, limpielo a fondo con agua corriente, utilizando un :

cepillo no metalico y siguiendo estas instrucciones:
1. Gire el filtro ci lindrico A hacia la izquierda y extraigalo (Fig 1).

2. Extraiga el filtro en forma de saco B ejerciendo una ligera presion en
las sujeciones laterales (Fig 2).

3. Extraiga el filtro de placa de acero inoxidable C (Fig 3).

4. Si encuentra objetos extrafos (como cristales rotos, porcelana, hu- :

esos, semillas, etc.) retirelos con cuidado.
5. Inspeccione la trampilla y retire cualquier resto de comida.

NO RETIRE NUNCA la protecciéon de la bomba del ciclo de lavado

(detalle negro) (Fig 4).

lo correctamente en su sitio; esto es esencial para garantizar el
funcionamiento eficiente del lavavajillas.

LIMPIEZA DE LA MANGUERA DE ENTRADA DE AGUA
Si las mangueras del agua son nuevas o no se han utilizado durante un
largo periodo de tiempo, deje correr el agua para asegurarse de que
estén limpias y libres de impurezas antes de realizar las conexiones
necesarias. Si no se toma esta precaucion, la entrada de agua se podria
bloquear y dafar el lavavajillas.

- LIMPIEZA DE LOS BRAZOS ASPERSORES

© A veces, los residuos de comida se pueden incrustar en los brazos
- aspersores y bloquear los orificios por donde sale el agua. Por lo tanto,

se recomienda revisar los brazos de vez en cuando y limpiarlos con un
pequeno cepillo no metalico.

: Para extraer el brazo aspersor superior, gire el anillo de cierre de
. plastico en sentido horario. El brazo rociador superior se tiene que
. recolocar de tal modo que el lado con més agujeros mire hacia arriba.

. El brazo aspersor inferior se puede desmontar ejerciendo presion hacia
- arriba.

. SISTEMA DE ABLANDAMIENTO DE AGUA

. Elablandador del agua reduce automaticamente la dureza del agua,

. evitando asi la acumulacion de incrustaciones en el calentador y per-

* mitiendo también una mayor eficiencia del lavado.

! Este sistema se regenera con sal, por lo que es necesario rellenar
Cel depésito de sal cuando esta vacio.

© La frecuencia de la regeneraciéon depende del ajuste del nivel de

. dureza del agua. La regeneracion se produce una vez cada 6 ciclos Eco
© con la dureza del agua ajustada en el nivel 3.

. El proceso de regeneracién comienza en el aclarado final y termina en

. la fase de secado, antes de que termine el ciclo.
: « Unaregeneracion consume: ~3,5 | de agua;
Una vez limpiados los filtros, recoloque el conjunto de filtrado y encaje- : © Afade hasta 5 minutos adicionales al ciclo;
.+ Consume menos de 0,005 kWh de energia.
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RESOLUCION DE PROBLEMAS

Si su lavavajillas no funciona correctamente, compruebe si el problema se puede resolver revisando la siguiente lista. En caso de errores o
problemas, pongase en contacto con nuestro Servicio Postventa, cuyos detalles de contacto puede encontrar en el folleto de la garantia.
Las piezas de repuesto estaran disponibles por un periodo de hasta 7 o hasta 10 aiios, de acuerdo con los requisitos especificos del Reglamento.

PROBLEMAS | CAUSAS POSIBLES SOLUCIONES
El indicador El deposito de sal esta vacio. (Una vez rellenado, el - . - -
Sihae [ RSN T  ienelsenosto onl o otcnr misamcin corsutela pigna2
encendido durante varios ciclos de lavado). J gua, pag .

. Elindicador del
2% abrillantador
estd encendido

El dispensador de abrillantador esta vacio. (Una vez
rellenado, el indicador del abrillantador puede per-

manecer encendido durante varios ciclos de lavado).

Llene el dosificador con abrillantador (para obtener mas informacion, consulte la
pagina 2).

El lavavajillas no se
pone en marcha o no
responde a las 6rdenes.

El aparato no esta bien enchufado.

Introduzca el enchufe en la toma.

Apagon.

Por razones de seguridad, el lavavajillas no se reiniciard automaticamente cuando se re-
stablezca la alimentacion eléctrica. Pulse el botdn INICIO/PAUSA para reanudar el ciclo.

La puerta del lavavajillas no esta bien cerrada.
La clavija ActiveDry no esta introducida.

Empuje fuerte la puerta hasta que oiga el «clic».

Se interrumpe el ciclo al abrir la puerta durante > 4
segundos.

Cierre la puerta y pulse INICIO/Pausa.

No responde a las 6rdenes. La pantalla muestra: Los
ledes de F9 0 F12y los de Encendido/apagado e
INICIO/Pausa parpadean rapidamente.

Apague el aparato pulsando el botén ENCENDIDO/APAGADO, vuélvalo a encender
aproximadamente al cabo de un minuto y reinicie el programa. Si el problema per-
siste, desenchufe el aparato durante 1 minuto y vuelva a enchufarlo.

El lavavajillas no se
vacia.

La pantalla muestra:
Los ledes de F3 y los de
Encendido/apagado e
INICIO/Pausa parpade-
an rapidamente.

El ciclo de lavado todavia no ha finalizado.

Espere a que el ciclo de lavado termine.

El tubo de desaglie est4 doblado.

Compruebe que el tubo de desagiie no esté doblado (consulte las INSTRUCCIONES
DE INSTALACION).

El tubo de desagle del fregadero esta bloqueado.

Limpie el tubo de desagiie del fregadero.

El filtro esta obturado con restos de comida.

Limpie el filtro (consulte la LIMPIEZA DEL CONJUNTO DE FILTRADO).

El lavavajillas hace
demasiado ruido.

Los articulos chocan entre ellos.

Coloque la vajilla correctamente (consulte el LLENADO DEL LAVAVAJILLAS).

Se ha producido una cantidad de espuma excesiva.

El detergente no se ha dosificado correctamente o no es adecuado para lavavajillas
(consulte el LLENADO DEL DISPENSADOR DE DETERGENTE). Reinicie el lavavajillas
pulsando el botén de VACIADO (consulte las OPCIONES Y FUNCIONES) y ejecute un
nuevo programa sin detergente.

La vajilla no esta limpia.

La vajilla no estd bien colocada.

Coloque la vajilla correctamente (consulte el LLENADO DEL LAVAVAJILLAS).

Los brazos aspersores no pueden girar libremente,
obstaculizados por la vajilla.

Coloque la vajilla correctamente (consulte el LLENADO DEL LAVAVAJILLAS).

El ciclo de lavado es demasiado suave.

Seleccione un ciclo de lavado adecuado (consulte la TABLA DE PROGRAMAS).

Se ha producido una cantidad de espuma excesiva.

El detergente no se ha dosificado correctamente o no es adecuado para lavavajillas
(consulte el LLENADO DEL DISPENSADOR DE DETERGENTE).

El tapdn del compartimento del abrillantador no se
ha cerrado correctamente.

Compruebe que el tapon del dispensador de abrillantador esté cerrado.

El filtro estd sucio u obturado.

Limpie el conjunto de filtrado (consulte CUIDADO Y MANTENIMIENTO).

No hay sal.

Llene el depésito de sal (consulte el LLENADO DEL DEPOSITO DE SAL).

El lavavajillas no se
llena de agua.

a pantalla muestra: Los
ledes de ¥ 0 F6 y los
de Encendido/apagado
e INICIO/Pausa parpa-
dean rapidamente.

No hay entrada de agua o el grifo esta cerrado.

Compruebe que haya suministro de agua o que el grifo esté abierto.

La manguera de entrada esta doblada.

Asegurese de que la manguera de entrada no esté doblada (consulte INSTALACION)
vuelva a programar el lavavajillas y reinicie.

El tamiz de la manguera de entrada estd obstruido;
hay que limpiarlo.

Una vez comprobado y limpiado, apague y encienda el lavavajillas y reinicie un
nuevo programa.

El lavavajillas finaliza
el ciclo de forma
prematura. La pantalla
muestra: Los ledes de
F15y los de Encendi-
do/apagado e INICIO/
Pausa parpadean
rapidamente.

El tubo de desaglie estd demasiado bajo o bloquea
el sistema de desagtie de la casa.

Compruebe si el extremo del tubo de desaglie esta colocado a la altura correcta
(consulte INSTALACION).Compruebe si esta obstruyendo el sistema de desagie de
la casa e instale una valvula de entrada de aire si es necesario.

Aire en el suministro de agua.

Compruebe que el suministro de agua no tenga fugas o defectos que dejen entrar
aire.

La fuga de detergente.

Depende del detergente liquido utilizado y puede
acentuarse en caso de opcidn de retardo activada.

Las pequenas fugas no provocaran un mal funcionamiento de la maquina y pu-
eden evitarse cambiando el tipo de detergente liquido o utilizando pastillas.

Puede consultar los reglamentos, la documentacion estandar, asi como pedir piezas de repuesto, mediante

alguna de las siguientes formas:
« Utilizar el codigo QR en su producto.

- Visitando nuestra pagina web docs.hotpoint.eu y parts-selfservice.europeanappliances.com
- También puede, ponerse en contacto con nuestro Servicio postventa (Consulte el nimero de teléfono
en el folleto de la garantia). Cuando se ponga en contacto con nuestro Servicio Postventa, deberd indicar los codigos

que figuran en la placa de caracteristicas de su producto.
La informacion del modelo puede consultarse a través del codigo QR de la etiqueta energética. La etiqueta también 400020033384

contiene el identificador del modelo que puede usarse para consultar el portal del registro

en https://eprel.ec.europa.eu.

11/2025 jk - Xerox Fabriano
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GUIDE D’UTILISATION QUOTIDIENNE
D'UTILISATION QUOTIDIENNE

MERCI D'AVOIR CHOISI UN PRODUIT HOTPOINT ARISTON. MERCI DE SCANNER LE QR CODE
Afin de recevoir une assistance plus compléte, merci d'en- SUR VOTRE APPAREIL POUR OBTE-
registrer votre appareil sur : www.hotpoint.eu/register NIR DES INFORMATIONS PLUS
DETAILLEES.

Avant d’utiliser I'appareil, lisez attentivement les Consignes de sécurité.

DESCRIPTION DU PRODUIT

APPAREIL

1 1. Panier supérieur
2. Volets pliables
Bouton de réglage de la hauteur du panier
supérieur
4. Bras d'aspersion supérieur
5. Panier inférieur
6. Panier a couvert
7
8

Bras d'aspersion inférieur
Ensemble filtre
9. Réservoir a sel
10. Distributeurs de détergent et liquide de rincage
11. Plaque signalétique
12. Panneau de commande

900!

=
0 0
124
PANNEAU DE COMMANDE
[ == ) Gl TN Gl D
Prnere s
T A A R I =T
1 2 3 45 6 7 89101 12 13 14
1. Touche Marche-Arrét/Réinitialisation avec le voyant 8. Voyant Pastille
2. Touche Sélecteur de programme avec le voyant 9. Voyant Robinet d’eau fermé
3. Touche Zone Wash 3D avec le voyant / Verrou 10. Voyant de niveau de liquide de rincage
4. Voyant programme Eco 11. Voyant de niveau de sel
5. Voyant Verrou 12. Touche Short Time avec le voyant / Pastille
6. Affichage 13. Touche Différé avec le voyant
7. Voyant pour le numéro du programme et le temps restant ~ 14. Touche Démarrer/Pause avec le voyant / Drainer

Hotpoint 1

ARISTON




PREMIERE UTILISATION

SEL, LIQUIDE DE RINCAGE, ET DETERGENT

CONSEILS AU SUJET DE LA PREMIERE UTILISATION
Apres l'installation, enlevez les boulons d'arrét sur les paniers et les élé-
ments élastiques qui retiennent le panier supérieur.

REMPLIR LE RESERVOIR DE SEL

L'utilisation de sel empéche la formation de CALCAIRE sur la vaisselle et :

sur les composantes fonctionnelles de I'appareil.
« Le RESERVOIR DE SEL NE DOIT JAMAIS ETRE VIDE.
+ Il estimportant de régler la dureté de l'eau.

Le réservoir de sel est situé dans la partie inférieure du lave-vaisselle (voir
DESCRIPTION DU PRODUIT) et il doit étre rempli quand le voyant NIVEAU

DE SEL &5 est allumé sur le panneau de commande.

1. Enlevez le panier inférieur et dévissez le : o ]
1. Ouvrez le distributeur B en appuyant et en tirant sur l'onglet sur le

bouchon du réservoir (sens antihoraire).

d’eau le réservoir a sel.

1 kg); il est normal qu’un peu d'eau déborde.

sel autour de l'ouverture.

pourrait sendommager au point de ne plus étre réparable).

d’éviter toute corrosion.

REGLER LA DURETE DE L'EAU

ires aupres de I'utilité publique qui assure la fourniture d'eau.
L'usine régle la valeur par défaut de la dureté de l'eau.

« Allumer l'appareil en appuyant sur la touche MARCHE/ARRET.
« Eteindre I'appareil en appuyant sur la touche MARCHE/ARRET.

I'apparition du signal sonore.
« Allumer I'appareil en appuyant sur la touche MARCHE/ARRET.

clignotent.

* Appuyer sur la touche P pour sélectionner le niveau de dureté désiré : . gj yoys observez des gouttelettes d'eau ou des traces de calcaire sur

(voir TABLEAU DE DURETE DE L'EAU).

Tableau de dureté de I'eau
Level °dH °fH °Clark

Degrés allemand | Degrés francais | Degrés anglais

1| Trés douce 0-6 0-10 0-7

2| Moyenne 7-11 11-20 8-14

3 Douce 12-16 21-29 15-20

4 Dure 17-34 30-60 21-42

5| Tresdure 35-50 61-90 43-62

. Eteindre I'appareil en appuyant sur la touche MARCHE/ARRET.
Le réglage est terminé!

Une fois cette opération complétée, lancez un programme sans charger :

le lave-vaisselle.
Utilisez seulement le sel spécialement congu pour les lavevaisselles.

Lorsque le sel est versé dans I'appareil, le voyant AJOUTER DU SEL s'éteint.

! Le distributeur de détergent s'ouvre automatiquement, au moment déter-
: miné par le programme. Si vous utilisez un détergent « tout-en-un » nous
- vous conseillons d'utiliser la touche PASTILLE, elle ajuste le programme
Lutilisation de sel est recommandée avec nimporte quel type de lessi- : de facon a toujours obtenir les meilleurs résultats de lavage et séchage.

. Lutilisation d’un détergent non-congu pour les lave-vaisselles peut

. provoquer un dysfonctionnement ou des dommages a I'appareil.

Si le contenant de sel n‘est pas rempli, 'adoucisseur et I'élément
chauffant peuvent étre endommageés a cause de I'accumulation de
calcaire.

ve pour lave-vaisselle.

2. La premiére fois uniquement, vous devez :
effectuer l'opération suivante : Remplissez :

) 3. Placez I'entonnoir (voir figure) et remplissez :

le réservoir de sel jusquau bord (environ : 3. Appuyez sur le bouchon pour le fermer; un clic se fait entendre.

- L : Ne JAMAI rser le liqui rin ir ment dans | .
4. Enlevez I'entonnoir et essuyez les résidus de : e S verser le liquide de rincage directement dans la cuve

: AJUSTER LE DOSAGE DU LIQUIDE DE RINCAGE

Assurez-vous que le bouchon est bien serré pour éviter que du déter- : Si vous nétes pas complétement satisfait avec le séchage, vous pouvez

gent pénétre dans le réservoir durant le cycle de lavage (le réservoir : ajuster la quantité de liquide de rincage utilisée.

« Allumez le lave-vaisselle en utilisant la touche MARCHE/ARRET.
Chaque fois que vous avez besoin d’ajouter du sel, il est obligatoire : - Eteignez-le en utilisant la touche MARCHE/ARRET.

de terminer la procédure avant le début du cycle de lavage afin :

: REMPLIR LE DISTRIBUTEUR DE LIQUIDE DE RINCAGE

. Le liquide de rincage permet a la vaisselle de SECHER plus facilement.
. Le distributeur de liquide de rincage A devrait étre rempli lorsque le
: voyant de NIVEAU DE LIQUIDE DE RINCAGE =% est allumé a I'écran.

4

Hzﬂgﬂ

[} }E@% U

=

[

=]

T J

couvercle.

2. Versez doucement du liquide de rincage jusqu'a la marque de
référence (110 ml) du réservoir de remplissage - évitez les déborde-
ments. Si cela se produit, nettoyez les dégats immédiatement avec
un linge sec.

« Appuyez sur la touche DEMARRER/PAUSE 4 trois reprises - vous en-
tendrez un bip.

.« Allumez-le en utilisant la touche MARCHE/ARRET.

 « Le numéro du niveau de sélection actuelle et le voyant du niveau de
our que l'installation d’adoucissement d'eau fonctionne parfaitement :
bien, il faut régler la dureté d’eau conformément a la dureté d’eau dont :
on dispose a la maison. Vous pouvez obtenir des informations nécessa- : .
.« Eteignez-le en utilisant la touche MARCHE/ARRET

. Le réglage est terminé! i

- Sile niveau de liquide de rincage est a 1 (ECO), il n'y aura pas de liquide
. de ringage distribué. Le voyant LIQUIDE DE RINGAGE BAS ne s'allumera
h . pas s'il ne reste plus de liquide de rincage.

« Appuyer la touche DEMARRER/PAUSE pendant 5 secondes, jusqu’a : Un maximum de 5 niveaux peuvent étre réglés selon le modele du
. lave-vaisselle. Les réglages d’usine sont spécifiques au modéle, merci
* de suivre les instructions ci-dessus pour vérifier ceux qui s'appliquent
* avotre machine.

+ Le numéro de la sélection actuelle et le voyant de niveau de sel : ; A .
 « Si vous observez des traces bleuatres sur la vaisselle, placez sur un

liquide de ringage clignotent.
« Appuyez sur la touche P pour sélectionner la quantité de liquide de
rincage qui doit étre utilisée.

niveau plus bas (2-3).

la vaisselle, placez sur un niveau plus haut (4-5).

: REMPLIR LE DISTRIBUTEUR DE DETERGENT

. Pour ouvrir le distributeur de détergent, utilisez le dispositif

. d'ouverture C. Insérez le détergent dans le distributeur sec D
: seulement. Placez la quantité de détergent pour le prélavage
. directement dans la cuve.

1.Lorsque vous mesurez la lessive, con-
sultez les informations mentionnées
précédemment pour ajouter la qu-
antité correcte. A l'intérieur du distri-
buteur D se trouvent des indications
pour aider au dosage de la lessive.

2.Enlevez les résidus de détergent sur le
bord des récipients avant de fermer le
couvercle; un clic se fait entendre.

3.Fermez le couvercle du distributeur
de détergent en le tirant vers le haut
jusqu'a ce que le dispositif soit fer-
mement en place.

: Hotp
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TABLEAU DES PROGRAMMES

| 2 Durée du . .
o a . Consommation | Consommation
Programme £ g Options programme de d’eau d’énergie
9 | £ disponibles lavage (I/eycle) (kWh/cycle)
v | < (h:min)™) 4 y
1 Eco Fco so|v | v o @ 3:10 9,5 0,85
2 Auto Intensif -@-A 65° | v | v | 3D s AT @) | 2:00-3:10 14,0-17,0 1,50- 1,85
3 Auto Mixte @"A 552 | v | v | 23D s A G | 1:30-230 14,5-16,0 1,15-1,30
Auto Lavage (A | A o 430 gl . .
4 papide EQT 50°| v | v | iz O @ | os5-125 11,0- 14,5 1,15-1,25
5 Rapide 30’ QD 50° | x | v | 3D O & 0:30 9,0 0,50
6 Bonne nuit N so0| v | v | 43D o @ 3:30 16,0 1,15
7 Anti-Bactérien :3F 65° | v | X @ 1:50 12,0 1,30
8 Trempage @ - | x| x| 3D @ 0:12 45 0,01
9 Auto-Nettoyant |;¢ 65°| x | x @ 0:50 8,0 0,85

Les données du programme Eco sont mesurées sous des conditions en laboratoire conformément & la norme européenne EN 60436:2020.
Note pour les laboratoires d'essai : pour toutes informations sur les conditions d'essai comparatif EN, s‘adresser a: dw_test_support@europeanappliances.com
Aucun prétraitement de la vaisselle n'est nécessaire avant I'un quelconque des programmes.

*¥) Les options ne peuvent pas toutes étre utilisées en méme temps.

**) Les valeurs indiquées pour des programmes différents du programme Eco sont fournis a titre indicatif uniquement. Le temps réel peut varier selon des
facteurs comme la température et la pression de l'eau, la température de la piéce, la quantité de détergent, la quantité et le type de vaisselle, I'équilibre
de la charge, les options supplémentaires sélectionnées, et la calibration du capteur. La calibration du capteur peut augmenter la durée du programme

jusqu’a 20 minutes.

DESCRIPTION DES PROGRAMMES

Consignes pour la sélection du cycle de lavage.
1 ECO

Le programme Eco est adapté pour nettoyer la vaisselle normalement
sale, et pour cette utilisation, c'est le programme le plus efficace en
termes d’énergie combinée et de consommation d'eau, et il est uti-
lisé pour évaluer la conformité a la législation européenne en matiére
d'éco-conception.

2 AUTOINTENSIF
Programme automatique pour la vaisselle et les casseroles tres sales
(ne pas utiliser pour la vaisselle délicate).

3 AUTO MIXTE

Programme automatique pour la vaisselle et les casseroles sales.

4 AUTO LAVAGE RAPIDE
Programme automatique pour peu de vaisselle normalement sale.
Assure un nettoyage impeccable en trés peu de temps.

5 RAPIDE 30’
Programme a utiliser pour la demi-charge de vaisselle [égérement sale
sans résidus alimentaires séchés. N'a pas de phase de séchage.

6 BONNE NUIT

Adéquat lorsque I'appareil fonctionne la nuit. Assure un nettoyage et
des performances de séchage optimaux avec les plus faibles émissions
de bruit.

7 ANTI-BACTERIEN
Vaisselle sale ou trés sale, avec lavage antibactérien supplémentaire. Peut
étre utilisé pour effectuer l'entretien du lave-vaisselle.

8 TREMPAGE
Utilisez ce programme pour rafraichir la vaisselle qui sera lavée plus
tard.N'utilisez pas de détergent avec ce programme.

9 AUTO-NETTOYANT
Programme a utiliser pour effectuer I'entretien du lave-vaisselle, a réali-
ser uniquement lorsque le lave-vaisselle est VIDE en utilisant des déter-

gents spécifiques congus pour I'entretien du lave-vaisselle.

Remarques:
Il convient de noter que le cycle Rapide 30’ est destiné uniquement a la va-
isselle légérement sale.
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OPTIONS ET FONCTIONS

Les OPTIONS peuvent étre sélectionnées directement en appuyant sur la touche correspondante (voir PANNEAU DE COMMANDE).

Si une option n'est pas compatible avec le programme sélectionnévoir TABLEAU DES PROGRAMMES, le voyant correspondant
clignote 3 fois et un bip se fait entendre. La fonction n’est pas activée.

144131 ZONE WASH 3D :
Travaux en option avec un rack a la fois. En particulier, nous :
recommandons de I'utiliser avec en cycle Mixte et Intensif - grace
aux jets d'eau 3D supplémentaires placés sur le fond de la cavité, :
l'option ZONE WASH 3D permet d'économiser de I'énergie ou :
d'augmenter les performances de lavage du lave-vaisselle : :
+ ZONE WASH 3D + CYCLE MIXTE: permet de réduire la :

consommation d'énergie jusqu’a 40%. :
« ZONE WASH 3D + CYCLE INTENSIF : augmente les :
performances de lavage jusqu’a 40%. Idéal pour les charges :
mélangées trés sales, par exemples les casseroles et les :
poéles, la vaisselle avec des saletés incrustées ou difficiles a :
nettoyer (fromage ou légumes br(lés, coutellerie sale). :
Comment activer l'option:
1. Sélectionner un cycle compatible :
2. Par défaut, I'appareil lave la vaisselle sur tous les paniers. Pour :
seulement laver la vaisselle sur un panier particulier, appuyez :
plusieurs fois sur cette touche : :
| ) s'affiche & I'écran (panier inférieur seulement)
- - - saffiche a I'écran (panier supérieur seulement)
!': l: !I s'affiche & I'écran (I'option est ETEINTE et l'appareil lave la :
- vaisselle sur tous les paniers). :
Chargez seulement le panier supérieur ou inférieur, et :
réduisez la quantité de détergent en conséquence. :
Si le panier supérieur est enlevé, appliquez le détergent :
directement dans la cuve au lieu du distributeur de :
détergent. :
=—O VERROU

En appuyant pendant au moins 3 secondes sur la touche :
ZONE WASH 3D la fonction VERROUILLAGE s’active. La :
fonction VERROUILLAGE désactive le panneau de commande
al'lexception de la touche MARCHE/ARRET. Appuyez a nouveau

sur la touche pour désactiver le VERROUILLAGE.

>>/A SHORT TIME

lavage et du séchage.

la touche pour annuler l'option.

PASTILLE

Ce réglage vous permet d'optimiser le rendement du pro-
gramme selon le type de détergent utilisé.

o

détergent en une seule dose).

Si vous utilisez un détergent en poudre ou liquide, cette

option devrait étre éteinte.

1\ DIFFERE
h. Le début du programme peut étre retardé pour une période
entre 30 minutes et 24 heures.

1. Sélectionnez un programme et les options souhaités.
Appuyez sur la touche DIFFERE (plusieurs fois) pour retarder
le début du programme. Réglable de 0:30 a 24 heures.
Chaque fois que vous appuyez sur la touche, le départ
différé est retardé de : 0:30 si la sélection est inférieure
a 4 heures, 1:00 si la sélection est inférieure a 12 heures,
4 heures si la sélection est supérieure a 12 heures. Si vous
appuyezsur latouche aprés avoir atteint 24 heures, le départ
différé est désactivé.

2. Appuyez sur la touche Démarrer/Pause: la minuterie
commence le compte a rebours;

3. Unefois le temps écoulé, le voyant séteint et le programme
démarre automatiquement.

Si, pendant le compte a rebours, vous appuyez sur la touche

DEMARRER/PAUSE de nouveau, l'option DIFFERE est annulée et

le programme sélectionné démarre automatiquement.

La fonction DIFFERE ne peut pas réglée une fois le

programme en cours.

ROBINET D’EAU FERME - Alarme
Clignote lorsquil n'y a pas d'arrivée d'eau ou que le robinet
d'eau est fermé.

=,

t’j DRAINER

* Pour arréter ou annuler le cycle en cours, vous pouvez utiliser
la fonction Drainer.

Si vous appuyez un long moment sur la touche DEMARRER/
PAUSE la fonction DRAINER s’active. Le programme en cours

s'arréte et I'eau dans le lave-vaisselle est vidangée.

- ActiveDry

© ActiveDry est un systéme de séchage a convection qui ouvre automati-
: quement la porte pendant/aprés la phase de séchage pour assurer une
. performance de séchage exceptionnelle chaque jour. La porte s'ouvre
. ala température qui est slre pour les meubles de votre cuisine, donc

Cette option permet de réduire la durée des programmes : DR i
principaux tout en conservant les niveaux de rendement du la porte ne sera pas ouverge quand I.optloﬁn SHORT TIME sera activée.

. La porte s'ouvre a la température qui est stre pour les meubles de votre
Aprés avoir sélectionné le programme, appuyez sur la touche cuisine.At!tre de ,pr.otection supplémentairg con:cre lavapeur, unefeuille
. de protection spécifiquement congue est ajoutée avec le lave-vaisselle

SHORT TIME et le voyant sillumine. Appuyez de nouveau sur : (en fonction du type de modéle - il peut étre nécessaire de I'acheter).
. Pour voir comment monter la feuille de protection, consulter le (GUIDE
: D'INSTALLATION).

: La fonctionnalité ActiveDry pourrait étre désactivée par I'utilisateur
© comme suit:

: « Pour DESACTIVER : allumer, puis éteindre la machine. Maintenir le
Appuyez sur la touche SHORT TIME pendant 3 secondes (et le :
symbole correspondant s'illumine) si vous utilisez un déter- :
gent sous la forme d'une pastille (liquide de ringage, sel, et :

bouton P enfoncé pendant 5 s, au bout desquelles le lave-vaisselle
émet un bip court. Allumer la machine, I'écran affiche ,oOF".

» Pour ACTIVER: allumer, puis éteindre la machine. Maintenir le bouton
P enfoncé pendant 5 s, au bout desquelles le lave-vaisselle émet un
bip court. Allumer la machine, I'écran affiche ,oOn”.
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CHARGEMENT DES PANIERS

PANIER SUPERIEU

saladiers bas.

@

4@’

L

supérieur)

AJUSTER LA HAUTEUR DU PANIER SUPERIEUR

Vous pouvez ajuster la hauteur du panier supérieur : position élevée :
pour placer la vaisselle encombrante sur le panier inférieur, et la po- :

sition basse pour profiter au maximum des
supports rabattables et créant plus d'espa-
ce vers le haut et éviter les chocs avec les
articles sur le panier inférieur. Le panier
supérieur comprend un dispositif de ré-
glage de la hauteur du panier supérieur
(voir figure), sans appuyer sur les leviers, sim-
plement soulever en tenant le panier sur les
cOtés jusqu'a ce qu'il soit stable en position
élevée. Pour abaisser le panier, appuyez sur les
leviers A sur les cotés du panier et déplacez-le
vers le bas. =
Nous vous conseillons fortement de ne pas
ajuster la hauteur du panier lorsqu'il est chargé.

Ne JAMAIS soulever ou abaisser un seul c6té du panier.

VOLETS PLIABLES AVEC POSITIONS AJUSTABLES
Les volets pliables latéraux peuvent étre
pliés ou dépliés afin d'optimiser la dispo-
sition de la vaisselle a l'intérieur du rack.
Les verres de vin peuvent étre placés de
facon sécuritaire dans les volets pliables
eninsérant le pied de chaque verre

dans la fente correspondante. Selon le
modele:

- pour déplier les volets, il est nécessaire
de les coulisser vers le haut et de les
tourner ou de les libérer des griffes et de
les tirer vers le bas.

- pour replier les volets, il est nécessaire
de les tourner et de les faire coulisser vers le bas ou de les tirer vers le haut
et de fixer les pattes aux griffes.

’ (exemple de chargement du panier

' PANIER INFERIEUR

Chargez la vaisselle délicate et :
Iégere: verres, tasses, soucoupes,
. pour éviter qu'ils n'entravent le fonctionnement des bras d'aspersion.

. Le panier inférieur comprend des supports rabattables qui peuvent

. étre placés en position verticale pour charger des plaques, ou en

: position horizontale (bas) pour faciliter le chargement des casseroles et
. des bols de salade.

Pour les poéles, les couvercles, les plats, les saladiers, les couverts, etc.
Les grands plats et les grands couvercles devraient étre placés sur le coté

sk k
\\\W /s

NN\ /77487 A

NN\ N\\\\\W."P~

. (exemple de chargement du panier inférieur)

: PANIER A COUVERT
. Le panier comprend des grilles supérieures pour placer les couverts
* plus facilement. Le panier a couvert doit uniquement étre placé a

. 'avant du panier inférieur.

Ranger les couteaux et les ustensiles
de cuisine pointus et coupants dans
le panier a couverts, pointes tournées
vers le bas, ou, a plat, sur les clayettes
rabattables du panier supérieur.

. ZONE WASH 3D
© Zone Wash 3D utilise des jets d'eaux supplémentaires
© situés a la fois : dans la partie supérieure et inférieure

. du lave-vaisselle (marqués de couleur orange)

© pour laver plus intensivement des éléments trés
: sales en augmentant la couverture d'eau

. surles assiettes.

© Exemple: charger les pots et casseroles

. orientés vers la partie inférieure des composants
. de Zone Wash 3D et activer l'option
. 3D Zone Wash sur le panneau.
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UTILISATION QUOTIDIENNE

1. VERIFIER LE BRANCHEMENT DE L'EAU
Assurez-vous que lI'appareil est raccordé a un réseau d’alimentation
et que le robinet de I'eau est ouvert.

2. ALLUMER LE LAVE-VAISSELLE
Appuyez sur la touche MARCHE/ARRET.

3. CHARGER LES PANIERS
(voir CHARGEMENT DES PANIERS).

4. REMPLIR DE DISTRIBUTEUR DE DETERGENT

5. CHOISIR LE PROGRAMME ET PERSONNALISER LE CYCLE
Sélectionnez le meilleur programme selon le type de vaisselle et le

sur la touche P.
Sélectionnez les options désirées (voir OPTIONS ET FONCTIONS).

6. DEMARRER
Démarrez le cycle de lavage en appuyant sur la touche
DEMARRER/PAUSE. Vous entendez un bip lorsque le programme
démarre.

7. FIN DU CYCLE DE LAVAGE
La fin du cycle est indiquée par les bips et I'affichage indique END.
Ouvrez la porte et éteignez I'appareil en appuyant sur la touche
MARCHE/ARRET.
Pour éviter de vous brler, attendez quelques minutes avant de
retirer la vaisselle. Déchargez les paniers en commencant par le
prenier inférieur.

AVIS ET CONSEILS

. L'appareil s’éteint automatiquement durant des périodes

. d'inactivité prolongées pour réduire la consommation d’énergie.

: Silavaisselle est Iégérement sale ou si elle a été rincée avec a l'eau
. avant d'étre placée dans le lave-vaisselle, réduisez la quantité de

. détergent utilisée en conséquence.

- ODIFIER UN PROGRAMME EN COURS

© Sivous avez sélectionné le mauvais programme, vous pouvez

. le changer si c'est fait au début du cycle : appuyez sur la touche

. MARCHE/ARRET pour éteindre l'appareil.

: Rallumez I'appareil en appuyant sur la touche MARCHE/ARRET

. et sélectionnez le nouveau cycle de lavage et les options désirées;

niveau de saleté (voir DESCRIPTION DES PROGRAMMES) en appuyant démarrez le cycle en appuyez sur la touche DEMARRER/PAUSE.

- AJOUTER DE LA VAISSELLE

. Sans éteindre I'appareil, ouvrez la porte (attention a la vapeur CHAUDE!)
. et placez la vaisselle & l'intérieur du lave-vaisselle. Fermez la porte et

- appuyez sur la touche DEMARRER/PAUSE, le cycle démarre au point

: ou il a été interrompu.

. INTERRUPTIONS IMPREVUES

© Sila porte est ouverte durant le cycle de lavage, ou s'il y a une panne

. de courant, le cycle s'interrompt. Une fois la porte refermée ou le cou-
© rant électrique restauré, pour redémarrer le cycle a partir du point ou il
© a été interrompu, appuyez sur la touche DEMARRER/PAUSE.

: Pour désactiver le MODE DEMO, les actions suivantes doivent étre réal-
. isées dans l'ordre, sans interruptions. Allumez la machine puis rééteign-
- ez-la. Appuyez sur le bouton DIFFERE jusqu’a ce que le signal sonore

: retentisse. Rallumez la machine. Le témoin “dOF” clignote puis s'’éteint.

CONSEILS

Avant de charger les paniers, enlevez tous les résidus de nourriture sur la

avant de la placer dans le lave-vaisselle.

Placez la vaisselle pour quielle tienne bien en place et ne risque pas de tom- :
ber; et placez les récipients avec les ouvertures vers le bas et les parties con- : . Afin d'optimiser l'efficacité du lave-vaisselle, il est recommandé

caves/convexes de cOté pour permettre a l'eau d'atteindre toutes les surfa- :

ces et couler librement.

Avertissement : les couvercles, poignées, placques et poéles a frire nem- :
péchent pas les bras d'aspersion de tourner. Placez les petits articles dans
le panier a couvert. La vaisselle et les casseroles trés sales devraient étre :
placées sur le panier inférieur car les jets d'eau sont plus forts dans cette :
section et permet un meilleur rendement lors du lavage. Apres avoir chargé :
I'appareil, assurez-vous que les bras d’aspersion peuvent bouger librement. :

VAISSELLE QUI NE CONVIENT PAS

Vaisselle et couverts en bois.

- Verres décoratifs délicats, produits artisanaux, et vaisselle antique. :

Les garnitures ne sont pas résistantes.

« Les pieces en matériel synthétique qui ne supportent pas les hautes ©. Un prérincage manuel des éléments de vaisselle provoque une

températures.
+ Lavaisselle en cuivre ou en étain.
« Lavaisselle tachée de cendre, de cire, de graisse lubrifiante, ou d'encre.

verre (p. ex. les objets en cristal) peuvent aussi devenir opaque apres
plusieurs cycles de lavage.

VERRES ET VAISSELLE ENDOMMAGES

Seulement utiliser des verres ou de la porcelaine qui sont lavables :
au lave-vaisselle conformément aux recommandations du fabricant. :

« Utilisez un détergent doux, adéquat pour la vaisselle.

» Retirez les verres et les couverts du lave-vaisselle aussitot que le cyc- :

le de lavage est terminé

: ASTUCES SUR ECONOMIE D’ENERGIE
.« Lorsque le lave-vaisselle domestique est utilisé conformément
vaisselle et videz les verres. Vous n‘avez pas besoin de rincer la vaisselle :

aux instructions du fabricant, le lavage de la vaisselle dans un
lave-vaisselle consomme habituellement MOINS D’ENERGIE et
d’eau que le lavage a la main.

de débuter le cycle de lavage une fois que le lave-vaisselle est
totalement chargé. Le chargement du lave-vaisselle domestique
jusqu’a la capacité indiquée par le fabricant contribuera a écono-
miser de I'énergie et de I'eau. Vous trouverez des informations sur le
chargement correct de la vaisselle dans le chapitre CHARGEMENT
DES PANIERS.

En cas de chargement partiel, il est recommandé d’utiliser des
options de lavage spécifiques si elles sont disponibles (Demi-
charge / Zone Wash/ Multi Zone), en remplissant uniquement les
paniers sélectionnés. Un chargement incorrect ou une surcharge
du lave-vaisselle peut augmenter I'utilisation des ressources (telles
que l'eau, I'énergie et le temps, et augmenter le niveau de bruit), en
réduisant les performances de nettoyage et de séchage.

augmentation de la consommation d’eau et d'énergie et n'est pas
recommandé.

. HYGIENE

Les couleurs des garnitures de verre et des pieces d’aluminium/argent :
peuvent changer et ternir durant le cycle de lavage. Certains types de : Pour éviter les odeurs et les dép6ts qui pourraient s'accumuler dans le
. lave-vaisselle, lancer un programme a haute température au moins
. une fois par mois. Utilisez une cuillére a café de détergent et lancer le

: programme sans vaisselle pour nettoyer I'appareil.
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NETTOYAGE ET ENTRETIEN

NETTOYER L'ENSEMBLE FILTRE

Nettoyez réguliérement I'ensemble filtre pour éviter qu'il ne se bouche
. sion et bloquent les trous utilisés pour asperger de l'eau. Il est donc
. conseillé de vérifier les bras de temps en temps et de les nettoyer avec
étrangers a l'intérieur du systéme de filtration ou des bras de pulvérisa- : yne petite brosse non métallique.
tion peut provoquer un dysfonctionnement de I'unité provoquant une :

perte de performances, un fonctionnement bruyant ou une utilisation :

et pour permettre aux eaux usées de bien s'éliminer.
L'utilisation du lave-vaisselle avec des filtres obstrués ou des objets

supérieure des ressources.

L'ensemble filtre comprend trois filtres qui séparent les résidus de nour- :

riture de I'eau de lavage pour ensuite faire circuler l'eau.

N’utilisez pas le lave-vaisselle sans les filtres ou si un filtre est mal :

ajusté.

Au moins une fois par mois ou tous les 30 cycles, vérifiez 'assemblage :
du filtre et si nécessaire, nettoyez-le minutieusement sous I'eau couran- :
te, en utilisant une brosse non-métallique et en suivant les instructions :

ci-dessous :

1. Tournez le filtre cylindrique A dans le sens antihoraire et retirez-le :

(Fig. 1).

volets latéraux (Fig. 2).
3. Retirez la plaque du filtre en acier inoxydable C (Fig. 3).

4. Sivous trouvez des objets étrangers (comme du verre brisé, de la por- :
celaine, des os, des pépins de fruits, etc), enlevez-les minutieusement. :
5. Inspecter la cavité et enlever les résidus de nourriture. NE JAMAIS :
ENLEVER la protection de la pompe du cycle de lavage (détails en :

couleur noir) (Fig 4).

lave-vaisselle garde son efficacité.

NETTOYER LE TUYAU D’ARRIVEE D’EAU

Si les tuyaux d’eau sont neufs ou s'ils n‘ont pas été utilisés depuis long- :
temps, laissez I'eau couler pour vous assurer qu'il n'y a pas d'impureté ou :
de saleté avant de les brancher. Si vous n'effectuez pas cette opération, :

I'arrivée d'eau pourrait se boucher et endommager le lave-vaisselle.

- NETTOYER LES BRAS D’'ASPERSION

Al'occasion, des résidus de nourriture s'incrustent dans les bras d’asper-

| P
il Iy I

Pour enlever le bras d'aspersion supérieur, tournez I'anneau de verro-

- uillage en plastique dans le sens horaire. Le bras d'aspersion supérieur

2. Enlevezle panier du filtre B en appliquant une Iégere pression sur les
: trous est placé vers le haut.

doit étre replacé de facon que le c6té avec le plus grand nombre de

. Le bras d’aspersion inférieur peut étre enlevé en le tirant vers le haut.

' SYSTEME ADOUCISSEUR D’EAU

: L'adoucisseur d'eau réduit automatiquement la dureté de l'eau, en

- empéchant ainsi la formation de calcaire sur la résistance, et en con-

. tribuant également & une meilleure performance de nettoyage.

: Ce systéme se régénére avec du sel, il est donc nécessaire de rem-
. plir le bac de sel lorsqu'il est vide.

. La fréquence de régénération dépend du réglage du niveau de dureté
© de l'eau - la régénération a lieu une fois tous les 6 Cycles ECO avec un

. niveau de dureté de l'eau réglé a 3.

. Le processus de régénération débute lors du rincage final et se ter-

. mine en phase de séchage avant la fin du cycle.

© « Une régénération simple consomme: ~3,5 L d’eau;;

: + Prend jusqu’a 5 minutes supplémentaires pour le cycle ;

Aprés avoir nettoyé les filtres, assemblez de nouveau I'ensemble filtre : = Consomme moins de 0,005 kWh d'énergie.
et remettez-le en place correctement; c'est trés important pour que le
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DEPANNAGE

Si votre lave-vaisselle ne fonctionne pas correctement, vérifiez si le probléeme peut étre résolu en suivant la liste ci-apres. Pour d’autres
erreurs ou problémes, contactez le Service aprés-vente agréé dont les coordonnées peuvent étre trouvées dans le livret de garantie.
Les piéces de rechange seront disponibles pour une période allant jusqu’a 7 ou jusqu’a 10 ans, selon les exigences spécifiques du reglement.

PROBLEMES

CAUSES POSSIBLES

SOLUTIONS

¢ Lindicateur de
sel est allumé

Le réservoir de sel est vide. (Apres le remplissage,
il est possible que le voyant du niveau de sel
régénérant ne s'‘éteigne qu’au bout de plusieurs
cycles de lavage).

Remplissez le réservoir de sel régénérant (pour plus d'informations, reportez-vous a la
page 2).
Réglez la dureté de l'eau - reportez-vous au tableau de la page 2.

sz Levoyantde
" liquide de rincage
estallumé

Le distributeur de liquide de ringage est vide.
(Apres le remplissage, il est possible que le voyant
du niveau de liquide de rincage ne séteigne qu'au
bout de plusieurs cycles de lavage).

Remplissez le distributeur de liquide de rincage (pour plus d'informations, reportez-vo-
us a la page 2).

Le lave-vaisselle ou
les commandes ne
fonctionnent pas.

L'appareil n'est pas bien branché.

Insérez la fiche dans la prise de courant.

Panne de courant.

Pour des raisons de sécurité, le lave-vaisselle ne redémarrera pas automatiquement lors
du retour de I'alimentation électrique. Appuyez sur le bouton DEMARRER/Pause pour
reprendre le cycle.

La porte du lave-vaisselle n'est pas fermée.
Broche ActiveDry non entrée

Poussez vigoureusement la porte pour entendre le « clic ».

Le cycle est interrompu par une ouverture de la
porte supérieure a 4 secondes.

Fermez la porte et appuyez sur la touche Démarrer/Pause.

Les commandes ne fonctionnent pas. Lafficheur
indique : F9 ou F12 et les voyants Marche/Arrét
et Démarrer/Pause clignotent rapidement.

Eteindre |'appareil en appuyant sur la touche MARCHE/ARRET, rallumez-le environ une
minute apres, et relancez le programme. Si le probleme persiste, débranchez I'appareil
pendant 1 minute, puis rebranchez-le

Le lave-vaisselle ne
se vidange pas.

Le cycle de lavage n'est pas encore terminé.

Attendre que le cycle se termine.

Le tuyau de vidange est plié.

Assurez-vous que le tuyau de vidange n'est pas plié (voir CONSIGNES D'INSTALLATION).

Le conduit de vidange de ['évier est bouché.

Nettoyez le conduit de vidange de ['évier.

Le filtre est bouché par des résidus de nourriture

Nettoyez le filtre (voir NETTOYAGE DE 'ENSEMBLE FILTRE).

Le lave-vaisselle fait
beaucoup de bruit.
L'afficheur indique:
F3 et les voyants
Marche/Arrét et
Démarrer/Pause cli-
gnotent rapidement.

La vaisselle s'entrechoque.

Replacez la vaisselle (voir CHARGEMENT DES PANIERS).

Il'y a une trop grande quantité de mousse.

Le détergent a été mal mesuré ou il n'est pas adéquat pour les lave-vaisselles (voir
REMPLIR LE DISTRIBUTEUR DE DETERGENT). Relancez le lave-vaisselle en appuyant sur la
touche DRAINER (voir OPTIONS ET FONCTIONS) et lancez un nouveau programme sans
détergent.

La vaisselle n'est
pas propre.

La vaisselle n'est pas bien placée.

Replacez la vaisselle (voir CHARGEMENT DES PANIERS).

Les bras d'aspersion ne bougent pas librement,
ils sont génés par la vaisselle,

Replacez la vaisselle (voir CHARGEMENT DES PANIERS,).

Le cycle de lavage est trop délicat.

Sélectionnez le cycle de lavage approprié (voir TABLEAU DES PROGRAMMES).

Il'y a une trop grande quantité de mousse.

Le détergent a été mal mesuré ou il n'est pas adéquat pour les lave-vaisselles (voir
REMPLIR LE DISTRIBUTEUR DE DETERGENT).

Le bouchon du compartiment de liquide de
rincage n'est pas bien fermé.

Assurez-vous que le bouchon du distributeur de liquide de rincage est fermé.

Le filtre est sale ou bouché.

Nettoyez I'ensemble de filtre (voir NETTOYAGE ET ENTRETIEN).

Il n'y a pas de sel.

Rempilir le réservoir de sel (voir REMPLIR LE RESERVOIR DE SEL).

L'eau n'arrive pas au
lave-vaisselle.
L'afficheur indique :
<2, etF6 etles
voyants Marche/arrét
et Démarrer/Pause cli-
gnotent rapidement.

L'alimentation d'eau est vide ou le robinet est
fermé.

Assurez-vous qu'il y a de I'eau dans le circuit d'alimentation ou que le robinet est
ouvert.

Le tuyau d'arrivée est plié.

Assurez-vous que le tuyau d’entrée n'est pas plié (voir INSTALLATION) reprogrammez le
lave-vaisselle et relancez-le.

Le tamis dans le tuyau d'arrivée d’eau est obs-
trué; il est nécessaire de le nettoyer.

Apres avoir complété la vérification et le nettoyage, éteignez et rallumez le lave-vaissel-
le et redémarrez le programme.

Le lave-vaisselle
termine le cycle
prématurément
L'afficheur indique :
F15 et les voyants
Marche/arrét et
Démarrer/Pause cli-
gnotent rapidement.

Le tuyau de vidange est positionné trop bas ou
se vide dans le systéme d'évacuation dome-
stique.

Vérifiez si l'extrémité du tuyau de vidange est placée a la hauteur correcte (voir INSTAL-
LATION). Vérifiez la vidange dans le systéme d'évacuation domestique, installez une
vanne d'admission d'air si nécessaire.

De l'air est présent dans I'alimentation en eau.

Vérifiez si I'alimentation en eau présente des fuites ou d’autres problémes laissant
entrer de 'air.

La fuite
de détergent.

Dépend du détergent liquide utilisé et peut étre
accentuée en cas d'activation de l'option de
retardement.

Les petites fuites n'entrainent pas de dysfonctionnement de la machine et peuvent étre
évitées en changeant de type de détergent liquide ou en utilisant des tablettes.

Vous trouverez les documents normatifs, la documentation standard, le classement des piéces de rechange et des

informations supplémentaires sur les produits:
« Enutilisant le QR code sur votre produit.

- Envisitant notre site web docs.hotpoint.eu et parts-selfservice.europeanappliances.com
- Vous pouvez également contacter notre Service aprés-vente (voir numéro de téléphone dans le livret de garantie).
Lorsque vous contactez notre Service aprés-vente, veuillez indiquer les codes figurant sur la plaque signalétique de

I'appareil.

&

Les informations relatives au modele peuvent étre trouvées en utilisant

le QR-Code figurant sur I'étiquette énergétique. L'étiquette comprend 400020033384
également I'identifiant du modele qui peut étre utilisé pour consulter le 11/2025 jk - Xerox Fabriano
portail du registre sur le site https://eprel.ec.europa.eu
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GUIA DE REFERENCIA
DE RESOLUCAQO DE PROBLEMAS

OBRIGADO PORTER ADQUIRIDO UM PRODUTO EFETUE A LEITURA DO CODIGO QR
HOTPOINT ARISTON. Para beneficil?1r de uma assisténcia NO SEU APARELHO PARA OBTER
= mais completa, registe o seu aparelho em: B
www.hotpoint.eu/register. INFORMACOES MAIS DETALHADAS

Leia as Instrucoes de Seguranca com atencao antes de usar o aparelho.

DESCRICAO DO PRODUTO

APARELHO
I 1. Cesto superior
7 2. Abas dobraveis
3. Ajuste da altura do cesto superior
| 4. Brago aspersor superior
5. Cesto inferior
6. Cesto para os talheres
N 7. Braco aspersor inferior
‘ _\\ | 8. Conjunto de filtros
9. Deposito de sal
10. Distribuidores de detergente e abril-
hantador
/ 11. Chapa de caracteristicas
11 :
— =T 12. Painel de comandos
0000 000 00000 )
g = m
12_6% |
PAINEL DE COMANDOS
[ __=m Gl T [ ___=m
Ppe e s
B I AT
1 2 3 45 6 7 89101 12 13 14
1. Botdo Ligar-Desligar/Reinicie com indicador luminoso 8. Indicador luminoso de Pastilha
2. Botdo para selecao de programas com indicador luminoso 9. Indicador luminoso de torneira de d4gua fechada
3. Botdo Zone Wash 3D com indicador luminoso/Bloqueio dos  10. Luz indicadora de reabastecimento do abrilhantador
botdes 11. Luzindicadora de reabastecimento do sal
4. Indicador luminoso do programa Eco 12. Botao Short Time com indicador luminoso/Pastilha
5. Indicador luminoso de bloqueio dos botdes 13. Botéao de inicio diferido com indicador luminoso
6. Visor 14. Botdo Inicio/Pausa com indicador luminoso/escoamento
7. Indicador de nimero de programa e tempo restante
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PRIMEIRA UTILIZACAO

SAL, ABRILHANTADOR E DETERGENTE

CONSELHOS PARA A PRIMEIRA UTILIZACAO
ApOs a instalacao, retire os elementos de fixacdo dos cestos e os ele-
mentos de retencao elasticos do cesto superior.

ENCHER O DEPOSITO DO SAL

A utilizacdo de sal evita a formacéo de calcario na loica e nos compo- :

nentes funcionais da maquina.
. E obrigatdrio que O DEPOSITO DE SAL NUNCA ESTEJA VAZIO.
- Eimportante definir a dureza da agua.

O depésito de sal situa-se na parte inferior da maquina de lavar loica :
(ver DESCRICAO DOS PRODUTO) e tem ser enchido quando o indicador
estiver aceso no painel de :

luminoso REABASTECIMENTO DO SAL &3
comandos.

iros do relégio).

cha o depésito de sal com agua.

posito de sal até ao rebordo (aprox. 1 kg); é
normal que saia alguma 4gua.
4, Retire o funil e limpe qualquer residuo de sal
da abertura.
Certifique-se de que a tampa estd bem apertada para que néo entre
detergente no depésito durante o programa de lavagem (tal pode da-
nificar o amaciador de 4gua de modo irreparavel).

mento antes do inicio do ciclo de lavagem para evitar corrosao.

DEFINIR A DUREZA DA AGUA

Para que o amaciador de 4gua funcione corretamente, é essencial que a © . Prima o botao P para selecionar a quantidade de abrilhantador a
definicdo de dureza da 4gua tenha por base a dureza da dgua existente :

em sua casa. Pode obter esta informacdo consultando a empresa de L, Desligue-a com o botio LIGAR/DESLIGAR

© A definicdo esta concluidal

- Se o nivel de abrilhantador estiver definido para 1 (ECO), ndo sera dis-
. tribuido abrilhantador. O indicador luminoso de POUCO ABRILHANTA-
: DOR n&o se acende se o abrilhantador acabar.

. E possivel definir um maximo de 5 niveis, de acordo com o modelo da
* maquina de lavar loica. As definicdes de fabrica sdo especificas deste
: modelo, pelo que devera seguir as instru¢des acima para utilizar corre-
« O numero do nivel selecionado atualmente e o indicador luminoso do sal : tamente a sua maquina de lavar loica

: « Se a loica possuir riscas azuladas, defina um nivel baixo (2-3).

- Prima o botao P para selecionar o nivel de dureza da 4gua pretendi- : * S€ existirem gotas de agua ou marcas de calcario na loica, defina um

abastecimento de dgua local.
A fabrica define o valor padrao para a dureza da agua.

« Ligue a maquina premindo o botdo LIGAR/DESLIGAR.
- Desligue a maquina premindo o botdo LIGAR/DESLIGAR.
- Mantenha premido o botdo INICIO/Pausa durante 5 segundos, até

ouvir um sinal sonoro.
- Ligue a maquina premindo o botdo LIGAR/DESLIGAR.

ficam intermitentes.

do (VER ATABELA DE DUREZA DA AGUA)

Tabela de dureza da 4gua
Nivel °dH °fH °Clark
Graus Alemdes | Graus Franceses | Graus ingleses

1 Macia 0-6 0-10 0-7
2 Média 7-11 11-20 8-14
3 Média 12-16 21-29 15-20
4 Dura 17-34 30-60 21-42
5| Muito dura 35-50 61-90 43-62

1. Retire o cesto inferior e desaperte a tampa do

depésito (no sentido contrario a0 dos ponte- © 2. Encha cuidadosamente com abrilhantador até ao entalhe de referén-

2. Apenas na primeira vez em que o fizer: en-

» Desligue a méquina premindo o botdo LIGAR/DESLIGAR.
A definicao esta concluida!

sem carregar qualquer loica na maquina.
lavar loica.

MENTO DO SAL apaga-se.

mulagao de calcario.

para a maquina de lavar loica.

. ENCHER O DISTRIBUIDOR DE ABRILHANTADOR

: Oabrilhantador facilitaa SECAGEM da loica. O distribuidor de abrilhantador
: Adeveserenchido quando oindicadorluminoso de REABASTECIMENTO
: DO ABRILHANTADOR -,

- no painel de comandos se acender.

\@
=1 7
U 0w 1 U

T ] A

. Abra o distribuidor B pressionando e puxando a patilha da tampa.

—_

cia maximo (110 ml) da 4rea de enchimento, evitando derramé-lo. Se
isso acontecer, limpe imediatamente com um pano seco.

S e . 3. Pressione a tampa para baixo até ouvir um clique de fecho.
@‘ 3. Posicione o funil (ver a figura) e encha o de- : baP q
) 5si 4 -

- AJUSTAR A DOSAGEM DE ABRILHANTADOR

: Se nao estiver completamente satisfeito(a) com os resultados da seca-

: gem, pode ajustar a quantidade de abrilhantador utilizado.

: + Ligue a maquina de lavar loica com o botdo LIGAR/DESLIGAR.

.« Desligue-a com o botido LIGAR/DESLIGAR.

Se for necessério adicionar sal, é obrigatério executar o procedi- « Prima o botao INICIO/Pausa trés vezes; sera audivel um sinal sonoro.
.« Ligue-a com o botao LIGAR/DESLIGAR.

: « O numero do nivel selecionado atualmente e o indicador luminoso

NUNCA deite o abrilhantador diretamente na cuba da maquina.

do abrilhantador ficam intermitentes.

distribuir.

numero alto (4-5).

ENCHER O DISTRIBUIDOR DE DETERGENTE

Para abrir o distribuidor de detergen-
te, utilize o dispositivo de abertura C.
Coloque o detergente apenas no
distribuidor seco D. Coloque a
quantidade de detergente para
pré-lavagem diretamente na cuba.

1. Para dosear o detergente, consulte
as informagdes anteriormente men-
cionadas para adicionar a quanti-
dade correta. No interior do distri-
buidor D, existem indicacdes que
ajudam a dosear o detergente.

) ) . . © 2. Elimine os residuos de detergente dos rebordos do distribuidor
Assim que este procedimento estiver concluido, execute um programa :

e feche a tampa até fazer clique.

Utilize apenas sal especificamente concebido para maquinas de 3. Feche a tampa do distribuidor de detergente puxando-a para cima

até que o dispositivo de fecho esteja fixo no devido local.

Depois de colocar o sal na maquina, o indicador luminoso REABASTEC- : O distribuidor de detergente abre-se automaticamente no momento
. certo, de acordo com o programa. Se forem utilizados detergentes

P ~ . . . : tudo-em-um, recomendamos a utilizacdo do botdo PASTILHA, uma
Se o depdsito de sal nao for enchido, o amaciador de agua e o ele- : Vez que este aiusta 6 brodrama para que seiam semore obtidos os
mento de aquecimento podem ser danificados em resultado da acu- : q ) prog paraq ) P

: melhores resultados de lavagem e secagem.

A utilizacdo de sal é recomendada com qualquer tipo de detergente A utlllzaga!o de deterggntes inapropriados para maquinas de lavar lo-
: ica podera causar avarias ou danos no aparelho.
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TABELA DE PROGRAMAS

- .
3 5 a Duragao do Consumo de Consumo de
o o ~ . P programa de . .
Programa 4 8| .2 Opc¢oes disponiveis lavagem agua energia
o - . . .
ER A (h:min)? (litros/ciclo) (kWh/ciclo)
1. Eco Fco so| v |v Y 3110 9,5 0,85
2. Auto Intensivo Ass| v |v| 3D s ] 2:00-3:10 14,0-17,0 1,50- 1,85
>> h,
3. Auto Mista @ﬂA 552 | v |V | 23D s AT (Y 1:30- 2:30 14,5-16,0 1,15-1,30
4. Auto Lavagem o V4 ] . .
Répids A 500 | v | v | 23D O Gy | o0s55-125 11,0- 14,5 115-1,25
5. Rapido 30’ L) s | x |v| 3D o @ 0:30 9,0 0,50
I
6. Boa Noite %)) 50°| v | v | 23D o @ 3:30 16,0 1,15
7. Desinfecio iaE 650 | v | x @ 1:50 12,0 1,30
8. Molhar &) -|=|= 173D @ 0:12 45 0,01
9. Limpeza E o g .
automatica o 65| X | X Q) 0:50 8,0 0,85

Os dados do programa ECO séo avaliados em condi¢bes laboratoriais de acordo com a norma europeia EN 60436:2020. Nota para os Laboratdrios de
Ensaio: para informagées sobre as condigdes do ensaio comparativo EN, solicitar ao endereco: dw._test_support@europeanappliances.com

Nao é necessdrio efetuar qualquer tipo de pré-tratamento da loica antes de iniciar os programas.

*) Nem todas as opg¢des podem ser utilizadas em simultaneo.

**) Os valores apresentados para todos os programas, a exce¢do do programa Eco, sGo meramente indicativos. O tempo real poderd variar dependendo
de vdrios fatores, tais como a temperatura e a pressdo da dgua de entrada, a temperatura ambiente, a quantidade de detergente, a quantidade e o tipo
de carga, o equilibrio da carga, as op¢bes adicionais selecionadas e a calibragem do sensor. A calibragem do sensor pode aumentar a duragéo do pro-
grama até 20 min.

DESCRICAO DOS PROGRAMAS

Instrugoes sobre a selecao do ciclo de lavagem.

1 ECO

O programa Eco é ideal para lavar loica com um nivel de sujidade nor-
mal, sendo o programa mais eficiente para o efeito em termos da sua
utilizagdo combinada de energia e de 4gua e estando em conformida-
de com a legislacdo de concecdo ecoldgica da UE.

2 AUTOINTENSIVO

Programa automatico para a lavagem de loica e tachos muito sujos (ndo
deve ser utilizado para objetos frageis).

3 AUTO MISTA

Programa automatico para tachos e loica com um grau de sujidade normal.

4 AUTO LAVAGEM RAPIDA

Programa automatico para uma quantidade limitada de loica de sujida-
de normal. garante um desempenho de limpeza ideal num periodo de
tempo mais curto.

5 RAPIDO 30’
Programa a ser utilizado para meia carga de loica com sujidade ligeira, sem
restos de comida secos. Ndo tem uma fase de secagem.

6 BOA NOITE

Adequando para um funcionamento noturno do aparelho. Garante um de-
sempenho de limpeza e secagem ideais com a menor emissdo menor de
ruido possivel.

7 DESINFECAO

Loica com um grau de sujidade normal ou muito suja, com uma agdo
antibacteriana suplementar. Programa a utilizar para efetuar a manu-
tencdo da maquina de lavar loica.

8 MOLHAR
Utilizado para refrescar a loica a ser lavada mais tarde. Neste programa nao
é utilizado detergente.

9 LIMPEZA AUTOMATICA

Programa a ser utilizado para efetuar a manutencao da maquina de lavar
loica, a ser efetuado apenas quando a maquina de lavar loica estiver VAZIA
e utilizando detergentes especificos concebidos para a manutencao de mé-
quinas de lavar loica.

Notas:
Note que o ciclo de lavagem Rapido 30’ destina-se a lavagem de loica com
sujidade ligeira.
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OPCOES E FUNCOES

E possivel selecionar diretamente a funcdo OPCOES premindo o botdo correspondente (ver PAINEL DE COMANDOS).

Se uma opc¢ao nao for compativel com o programa selecionado, consulte a TABELA DE PROGRAMAS, o LED correspondente
pisca rapidamente 3 vezes e é emitido um sinal sonoro. A op¢ao nao sera ativada.

22131y ZONE WASH 3D

y//4

da maquina de lavar loica:

« OPCAO 3D ZONE WASH + CICLO MISTA: permite-lhe reduzir o

consumo de energia até 40%.

« OPCAO 3D ZONE WASH + CICLO INTENSIVO: otimiza o desem- :
penho de lavagem até 40%. E ideal para cargas mistas muito
sujas como, por exemplo, tachos e panelas, pratos com alimen- :
tos bastante incrustados ou loica dificil de lavar (ralador, passe- :

-vite, talheres sujos).
Como ativar esta opcao:
1. Selecionar um ciclo compativel

2. Por pré-definicdo, a maquina lava a loica em todos os ces- :
tos. Para lavar apenas a loica de um cesto especifico, prima :

repetidamente este botéo:

i i _) apresentado no visor (apenas cesto inferior)

- I. ! apresentado no visor (apenas cesto superior)

loica em todos os cestos).

Lembre-se de colocar a loiga apenas no cesto selecionado. :
Se o cesto superior for removido, aplique o detergente :

diretamente na cuba e nao na gaveta do detergente.

——O BLOQUEIO DOS BOTOES

Um longo premir do botao (durante 3 segundos) 3D ZONE :
WASH ativa a funcao de BLOQUEIO DOS BOTOES. A funcéo de :
BLOQUEIO DOS BOTOES ira bloquear o painel de comandos, :
exceto o botao LIGAR/DESLIGAR. Para desativar o BLOQUEIO :

DOS BOTOES, volte a premir longamente o respetivo botao.

SHORT TIME

E possivel utilizar esta opcao para reduzir a duracao dos
programas principais, mantendo os mesmos niveis de
desempenho em termos de lavagem e de secagem.

>3

opcao, volte a premir o mesmo botéo.

PASTILHA (Tab)
Esta definicao permite otimizar o desempenho do programa
de acordo com o tipo de detergente utilizado.

numa dose).

estar desativada.

A opcao funciona com um cesto de cada vez. Em particular, :
recomendamos a sua utilizagdo com os ciclos Mista e Intensivo, :
gracas ao jatos de agua 3D adicionais localizados no fundo da :
cavidade da maquina; a opcdo 3D ZONE WASH permite-lhe :
economizar energia ou otimizar o desempenho de lavagem :

:I apresentado no visor (opgdo DESATIVADA, a maquina lava a :

INICIO DIFERIDO
h O inicio do programa podera ser diferido, num periodo entre

0:30 e 24 horas.

1. Selecione o programa e quaisquer opcdes pretendidas.
Prima o botdo INICIO DIFERIDO (repetidamente) para
atrasar o inicio do programa. Ajustavel entre 0:30 e 24
horas. Sempre que o botao é premido, o intervalo de inicio
diferido aumenta: 0:30 se a selecdo for inferior a4 horas, 1:00
se a selecéo for inferior a 12 horas, 4 horas se a selecéo for
superior a 12 horas. Se forem atingidas 24 horas e o botao
for premido, o inicio diferido é desativado.

2. Prima o botéo INICIO/Pausa: o temporizador dé inicio a
contagem decrescente;

3. Decorrido este tempo, o indicador luminoso apaga-se e o
programa comeca automaticamente.

Se, no momento da contagem decrescente, o botdo INICIO/Pausa

for premido novamente, a opcdo de INICIO DIFERIDO é

cancelada e o programa selecionado comeca automaticamente.

Nao é possivel definir afuncao de inicio diferido depois de
um ciclo de lavagem ter comecado.

ALARME -TORNEIRA DA AGUA FECHADA

Fica intermitente quando néo esta a entrar dgua ou
quando a torneira da agua esta fechada.

ESCOAMENTO

Para parar e cancelar o ciclo ativo, pode utilizar a fungdo de es-
coamento. Um longo premir do botao INiCIO/Pausa ira ativar a
funcao ESCOAMENTO. O programa ativo sera interrompido e
a dgua da maquina de lavar loica serd escoada.

: ActiveDry

: ActiveDry é composto por um sistema de secagem por conveccdo que
: abre automaticamente a porta durante/apos o ciclo de secagem, de
: forma a garantir um excelente desempenho de secagem diariamente.

Depois de selecionar o programa, prima o botao SHORT PA porta abre-se apenas quando detetar uma temperatura segura o

TIME; o indicador luminoso acende-se. Para cancelar esta suficiente para os seus moveis de cozinha, pelo que ndo pode ser aberta
¢ com a opgao SHORT TIME ativada.

: Como protecao adicional contra o vapor, é fornecida juntamente com
: a maquina de lavar loica uma pelicula de protecao especialmente
: concebida para o efeito (conforme o modelo - podera ser a necessidade
¢ adquiri-lo). Para mais informacdes sobre como instalar esta pelicula de
! protecao, consulte o GUIA DE INSTALACAOQ.

Prima o botdo SHORT TIME durante 3 segundos (o simbolo cor- :
respondente acende-se) se utilizar uma combinacdo de deter- :

gentes em formato de pastilha (abrilhantador, sal e detergente forma:

: « Para DESATIVAR: Ligue e, em seguida, desligue a maquina. Mantenha o
Se utilizar detergente liquido ou em p6, esta opgéo deve :

A funcao ActiveDry pode ser desativada pelo utilizador da seguinte

botédo P premido durante 5 segundos e, em seguida, ouvird um curto
sinal sonoro (beep) proveniente da maquina de lavar loica. Ligue a
maquina, o visor indicard «0OF».

: « Para ATIVAR: Ligue e, em seguida, desligue a maquina. Mantenha o

botédo P premido durante 5 segundos e, em seguida, ouvird um curto
sinal sonoro (beep) proveniente da maquina de lavar loica. Ligue a
maquina, o visor indicara «oOn».
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CARREGAR OS CESTOS

e leve: copos, chavenas, pires,
tigelas.

(exemplo de carga no cesto
superior)

AJUSTAR A ALTURA DO CESTO SUPERIOR

E possivel ajustar a altura do cesto superior: utilize uma posicdo mais :
elevada para colocar loica mais volumosa no cesto inferior e uma po- :
sicdo mais baixa para aproveitar ao maximo os suportes rebativeis, :
criando mais espaco superior e evitando o choque com os objetos co- :
© (exemplo de carga para o cesto inferior)

locados no cesto inferior.

O cesto superior esta equipado com um ajuste
de altura do cesto superior (consulte a figu-
ra); sem pressionar as alavancas, eleve o cesto
segurando-o pelas partes laterais, logo que
o cesto fique estavel na posicao superior.

Para voltar a posicéo inferior, pressione as ala-
vancas A existentes nas partes laterais do cesto
e desloque-o para baixo.

Recomendamos vivamente que nao ajuste
a altura do cesto quando este esta carregado.
NUNCA eleve ou baixe o cesto apenas de um lado.

(VY <

(LRI L

ABAS DOBRAVEIS COM POSICAO AJUSTAVEL

As abas laterais podem ser dobra-

das ou desdobradas para otimizar a

disposicao da loica dentro do cesto.

Os copos de vinho podem ser po-

sicionados em seguranca nas abas

dobraveis, introduzindo o pé de cada
copo nas ranhuras correspondentes.

Conforme o modelo:

+ para desdobrar as abas, é necessério
deslizé-las para cima e roda-las ou
solta-las dos encaixes e puxa-las
para baixo.

- para dobrar as abas, é necessario roda-las e desliza-las para baixo ou
puxa-las para cima e encaixa-las nos respetivos encaixes.

: ZONEWASH 3D

© A opcao Zone Wash 3D utiliza jatos de dgua
. adicionais localizados quer na parte inferior
: da maquina de lavar loica, quer na parte

: superior da mesma (marcados a cor de

. laranja) para lavar itens extremamente sujos
. através de um aumento da cobertura de 4gua
. na loica.

© Exemplo: introduza os tachos e as

: panelas voltados para a parte inferior dos

© componentes Zone Wash 3D e ative a op¢ao
3D Zone Wash no painel de controlo.

. CESTO INFERIOR

Carregue neste cesto a loica fragil :
* tampas grandes devem ser colocados dos lados, a fim de evitar inter-
. feréncias com o brago aspersor.

© O cesto inferior tem suportes rebativeis, que podem ser utilizados
© numa posicdo vertical para colocar pratos ou numa posicéo horizontal
: (inferior) para colocar facilmente tachos ou saladeiras.

Para tachos, tampas, pratos, saladeiras, talheres, etc.. Os pratos e as

s

TR \E‘
X

e
\\1\\\ N\

7

NN\ \\\\\77. D~

: CESTO PARA OS TALHERES

. O cesto equipado com duas grelhas superiores para facilitar a disposicédo
© dos talheres. SO pode ser posicionado na parte dianteira do cesto

* inferior.

As facas e os outros utensilios afia-
dos tém de ser colocados no cesto
dos talheres, com as extremidades
voltadas para baixo ou
horizontalmente nos compartimen-
tos rebativeis do cesto superior.
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UTILIZACAO DIARIA

1. VERIFICAR A LIGAGAO AO ABASTECIMENTO DE AGUA

Certifique-se de que a maquina de lavar loica esta ligada a rede de . | n d ) I _
: Se a loica estiver apenas ligeiramente suja ou tiver sido passa-
: da por agua antes de ser colocada na maquina de lavar loica,
: diminua a quantidade de detergente utilizado em conformidade.

: MODIFICAR UM PROGRAMA EM EXECUC[\O

. Setiver sido selecionado um programa incorreto, é possivel muda-lo, desde
© que o mesmo tenha comecado hd pouco tempo: mantenha premido o
* botdo LIGAR/DESLIGAR, a maquina ird desligar-se.Volte a ligara maquina
. utilizando o botao LIGAR/DESLIGAR e selecione um novo ciclo de lavagem

Selecione o programa mais adequado consoante o tipo de loica e : e a5 opcoes pretendidas; inicie o ciclo premindo o botéo INICIO/Pausa.

o nivel de sujidade (ver DESCRICAO DOS PROGRAMAS) premindo o :
: ADICIONAR MAIS LOICA

© Sem desligar a maquina, abra a porta (tenha cuidado com o vapor
: quente!) e coloque a loica no interior da maquina. Feche a porta e prima
. o botao INICIO/Pausa; o ciclo comega no ponto em que foi interrompido.

INTERRUPCOES ACIDENTAIS
: Se a porta for aberta durante o ciclo de lavagem, ou se houver um corte de

abastecimento de dgua e que a torneira esta aberta.

2. LIGAR A MAQUINA DE LAVAR LOICA
Prima o botdao LIGAR/DESLIGAR.

3. CARREGAR OS CESTOS
(ver CARREGAR OS CESTOS)

4. ENCHER O DISTRIBUIDOR DE DETERGENTE
5. SELECIONAR UM PROGRAMA E PERSONALIZAR O CICLO

botéo P. i )
Selecione as op¢des pretendidas (ver OPCOES E FUNCOES).

6. INICIO DO CICLO DE LAVAGEM
Inicie o ciclo de lavagem premindo o botio INiCIO/Pausa.
Quando o programa comegar, é emitido um sinal sonoro.

7. FIMDO CICLO DE LAVAGEM

O fim do ciclo de lavagem é indicado por sinais sonoros e o visor :

apresenta END. Desligue a maquina premindo o botdo LIGAR/ : :
- foiinterrompido, prima o botéo INICIO/Pausa.

Aguarde alguns minutos antes de retirar os talheres, a fim de evitar :

DESLIGAR e abra a porta.

queimaduras.
Descarregue os cestos, comecando pelo inferior.

A maquina desliga-se automaticamente durante periodos alar-
gados de inatividade, a fim de reduzir o consumo de energia.

energia, o ciclo para. Depois de a porta ser fechada ou de o abastecimento
elétrico ser restabelecido, para voltar a iniciar o ciclo a partir do ponto em que

© Para desativar o "DEMO MODE" (modo de demonstracdo), deveréo ser
. efetuadas as seguintes acdes em sequéncia, sem interrupcdes. Desligue
: evoltealigara maquina. Prima o botéo "DELAY" (inicio diferido) até ouvir
: 0 aviso sonoro. Volte a ligar a maquina. O indicador “dOF” ird piscar e,
: depois, ira desligar-se.

CONSELHOS E SUGESTOES

CONSELHOS

Antes de carregar os cestos, elimine todos os restos de comida da loica
e esvazie os copos. Nao é necessario passar previamente a loica
por agua corrente. Disponha a loica de modo a que fique firme e ndo
vire; disponha os recipientes com as aberturas voltadas para baixo e
os elementos cdncavos/convexos na diagonal, a fim de permitir que a
4gua chegue a toda a superficie e flua facilmente.

Aviso: as tampas, as pegas, os tabuleiros e as frigideiras ndo impedem

to dos talheres. A loica e os tachos muito sujos devem ser colocados
no cesto inferior, uma vez que nesta area a aspersao de dgua é mais
intensa e permite obter melhores resultados de lavagem.

Depois de carregar a maquina, certifique-se de que os bragos asper-
sores conseguem rodar livremente.

LOICA INADEQUADA

- Loica e talheres de madeira.

« Copos fradgeis com decoragdo, artesanato artistico ou loica antiga.
As decoracdes ndo sao resistentes.

« Pecas de material sintético que nédo resistam a temperaturas altas.

- Loica de cobre e estanho.

- Loica suja com cinza, cera, lubrificante ou tinta.

As cores das decoragdes de pecas em vidro e as pecas de aluminio/

prata podem sofrer alteragdes e desbotar durante o processo de lav-

agem. Alguns tipos de vidro (por ex., cristal) podem ficar opacos apds

alguns ciclos de lavagem.

: DANOS EM VIDRO E LOICA

: « Coloque apenas vidros e porcelana que tenham garantia do fabricante

como sendo adequados para lavagem na maquina de lavar loica.

.« Utilize um detergente suave adequado para loica
.« Retire os vidros e a loica da maquina de lavar loica assim que o ciclo

de lavagem termine.

SUGESTOES PARA POUPAR ENERGIA

N . © « Seamaquina de lavar loica for utilizada de acordo com as instrucées
a rotacao dos bragos aspersores. Coloque os objetos pequenos no ces- :

do fabricante, um ciclo de lavagem de loica consome habitualmente
MENOS ENERGIA e dgua do que uma lavagem manual da loica.

: « Paramaximizar a eficiéncia da maquina de lavar loiga, recomenda-se

que inicie o ciclo de lavagem assim que a maquina esteja totalmente
carregada com loiga. Ao carregar a maquina de lavar loica até a capaci-
dade maxima indicada pelo fabricante ira contribuir para poupar energia
e dgua. Podera encontrar informacdes sobre o carregamento correto da
loica na seccdo “CARREGAR OS CESTOS". Caso a maquina de lavar loica seja
carregada apenas parcialmente, recomenda-se que utilize as op¢des de
lavagem dedicadas, se disponiveis (Meia carga/ Zone Wash/ Multizone),
carregando loica apenas nos cestos selecionados para o efeito. Carregar
ou sobrecarregar incorretamente a maquina de lavar loica pode aumentar
0 uso de recursos (como &gua, energia e tempo, além de aumentar o nivel
de ruido), reduzindo o desempenho de limpeza e de secagem.

.« Apré-lavagem manual de loica causa um aumento do consumo de

agua e de energia, ndo sendo, portanto, recomendada.

' HIGIENIZAGCAO

. Para evitar odores e acumulacao de sedimentos na maquina de lavar

. loica, execute um programa de temperatura elevada pelo menos uma
: vez por més. Utilize uma colher de cha de detergente e coloque a

: maquina a funcionar sem carga para efetuar a limpeza do aparelho.
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LIMPEZA E MANUTENCAO

LIMPAR O CONJUNTO DE FILTROS

Limpe regularmente o conjunto de filtros para que os filtros nao figuem :
: res e bloquear os orificios utilizados para pulverizar a dgua. Assim, reco-
: menda-se que verifique periodicamente os bracos e que os limpe com

entupidos e para que a dgua residual flua corretamente.
Ao utilizar a maquina de lavar loica com filtros obstruidos ou objetos

estranhos dentro do sistema de filtragem ou nos pulverizadores podera :
causar o mau funcionamento da unidade, resultando numa perda de :
desempenho, num funcionamento ruidoso ou numa maior utilizacdo :

de recursos.

O conjunto de filtros é composto por trés filtros que eliminam os restos :
de comida da dgua de lavagem e fazem recircular a dgua: para obter os :

melhores resultados de lavagem é necessario limpa-los.

A méaquina de lavar loica ndo pode ser utilizada sem filtros ou com :

os filtros soltos.

Pelo menos uma vez por més ou apds cada 30 ciclos, verifique o con- :
junto de filtros e, se necessario, limpe-os muito bem em agua corrente, :
. recolocado de modo a que o lado com mais orificios fique voltado para

utilizando uma escova ndo metélica e seguindo as instru¢des abaixo:

1. Rode o filtro cilindrico A no sentido contrario ao dos ponteiros do

relégio e retire-o (Fig. 1).

2. Retire a parte interna do filtro B exercendo uma ligeira pressdo nas :

abas laterais (Fig. 2).
3. Faca deslizar para fora o filtro de ago inoxidavel C (Fig. 3).

4. Caso encontre quaisquer objetos estranhos (tais como vidros e por- :
celana partidos, ossos de comida, sementes de frutos, etc.) remova- :

-0s cuidadosamente.

5. Inspecione o coletor e retire quaisquer restos de comida. NUNCA
RETIRE a protecao da bomba do ciclo de lavagem (elemento preto) :

(Fig. 4).

Depois de limpar os filtros, volte a colocar o conjunto de filtros e fixe-o :
corretamente na devida posicéo; isto é essencial para manter um fun- :

cionamento eficaz da maquina de lavar loica.

LIMPAR A MANGUEIRA DE ENTRADA DE AGUA

Se as mangueiras da d4gua forem novas ou nao tiverem sido utilizadas :
durante um longo periodo de tempo, deixe a dgua correr para garantir :
que estao desobstruidas e sem impurezas antes de efetuar as ligagées :
necessarias. Se ndo tomar esta precaucao, a entrada de 4gua pode ficar :

obstruida e danificar a maquina de lavar loica.

. LIMPAR OS BRACOS ASPERSORES

Por vezes, os restos de comida podem acumular-se nos bracos asperso-

uma escova pequena nao metalica.

Para tirar o brago aspersor superior, rodar o anel de bloqueio de plastico
no sentido dos ponteiros do relégio. O braco aspersor superior deve ser

cima.

© E possivel remover o braco aspersor inferior puxando-o para cima.

: SISTEMA DE DESENDURECIMENTO DA AGUA

: O descalcificador de dgua reduz automaticamente a dureza da agua
. evitando, consequentemente, a acumulaco de calcario no aquecedor,
. e contribuindo também para uma melhor eficiéncia de limpeza.

. Este sistema regenera-se com sal, portanto, é necessario reabaste-
. cer o recipiente de sal sempre que este estiver vazio.

. A frequéncia da regeneracdo depende da definicdo do nivel de dureza
: da agua - a regeneragdo ocorre uma vez a cada 6 ciclos Eco com uma
. definicdo de dureza da d4gua de nivel 3.

: O processo de regeneracdo comega no ciclo de enxaguamento final e
. termina na fase de secagem, antes do término do ciclo.

: + Uma Unica regeneracao consome: ~3,5 litros de agua;

: + Demora até 5 minutos adicionais para o ciclo;

.« Consome menos de 0,005 kWh de energia.
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RESOLUCAO DE PROBLEMAS

Caso a sua maquina de lavar loica nao funcione corretamente, verifique se consegue resolver o problema através das solugoes apresentadas na lista que se
segue. Para outros erros ou problemas, entre em contato com o Servico de Pés-venda Autorizado, cujos detalhes de contacto podem ser encontrados no
livrete da garantia. O fabricante garante a disponibilidade das pecas de substituicao durante, pelo menos, 10 anos apds a data de fabrico deste aparelho.

PROBLEMAS

CAUSAS POSSIVEIS

SOLUCOES

— Oindicador de
sal estd aceso

O reservatoério de sal estd vazio. (Apos abastecer
com sal o indicador podera permanecer aceso
durante vdrios ciclos de lavagem).

Encha o reservatoério com sal (para mais informacgdes consulte a pagina 2).
Ajuste a dureza da agua - consulte a tabela na pagina 2.

 Oindicador do
& abrilhantador
estd aceso

A gaveta do abrilhantador estd vazia. (Ap6s abaste-

cer com abrilhantador o indicador podera permane-

cer aceso durante varios ciclos de lavagem).

Encha o reservatoério com abrilhantador (veja mais informagdes na pagina 2).

A maquina de lavar
loica ndo comeca

a funcionar ou ndo
responde aos coman-
dos.

A maquina ndo esta ligada corretamente.

Ligue a ficha a tomada.

Corte de energia.

Por motivos de seguranca, a maquina de lavar loica nao reinicia automaticamente
quando a energia € reposta. Prima o botéo INICIO/PAUSA para retomar o ciclo.

A porta da maquina de lavar loica ndo esté fechada.
O pino ActiveDry nao estd empurrado para dentro.

Empurre vigorosamente a porta até ouvir um “clique”.

O ciclo é interrompido com a abertura da porta
durante > 4 segundos.

Feche a porta e prima INICIO/Pausa.

A maquina nao responde aos comandos.
O visor apresenta: F9 ou F12 e tanto os LEDs LIGAR/
DESLIGAR como INICIO/Pausa piscam rapidamente

Desligue a maquina premindo o botdo LIGAR/DESLIGAR, volte a ligd-la passado cerca
de um minuto e reinicie o programa. Se o problema persistir, desligue o aparelho
durante 1 minuto e ligue-o novamente

A maquina de lavar
loica ndo escoa a
4gua. O visor apre-
senta: F3 e tanto os
LEDs LIGAR/DESLIGAR
como INICIO/Pausa
piscam rapidamente

O ciclo de lavagem ainda nao terminou.

Aguarde até que o ciclo de lavagem termine.

O tubo de escoamento estd dobrado.

Certifique-se de que o tubo de escoamento nao estd dobrado (consulte INSTRUCOES
DE INSTALACAQ,).

O tubo de escoamento do lava-loica esté obstruido.

Limpe o tubo de escoamento do lava-loica.

O filtro esta obstruido com restos de comida

Limpe o filtro (ver LIMPAR O CONJUNTO DE FILTROS,).

A méaquina de lavar
loi¢a faz um ruido
excessivo.

Os pratos estdo a chocalhar entre si.

Disponha a loica corretamente (ver CARREGAR OS CESTOS).

Foi produzida uma quantidade excessiva de
espuma.

O detergente néo foi doseado corretamente ou ndo é adequado para utilizacdo em
maquinas de lavar loica (ver ENCHER O DISTRIBUIDOR DE DETERGENTE). Reinicie a
maquina de lavar loica premindo o botdo ESCOAR (ver OPCOES E FUNCOES) e execute o
novo programa sem detergente.

A loica nao fica
limpa.

A loica foi disposta de forma incorreta.

Disponha a loica corretamente (ver CARREGAR OS CESTOS).

Os bracos aspersores ndo conseguem rodar livre-
mente, sendo impedidos pela loica.

Disponha a loica corretamente (ver CARREGAR OS CESTOS).

O ciclo de lavagem é demasiado suave.

Selecione um ciclo de lavagem apropriado (ver TABELA DE PROGRAMAS).

Foi produzida uma quantidade excessiva de
espuma.

O detergente nao foi doseado corretamente ou nao é adequado para utilizacdo em
maquinas de lavar loica (ver ENCHER O DISTRIBUIDOR DE DETERGENTE).

A tampa do depésito de abrilhantador néo esta
bem fechada.

Certifique-se de que a tampa do distribuidor de abrilhantador esta fechada.

O filtro esta sujo ou obstruido.

Limpe o conjunto de filtros (ver LIMPEZA E MANUTENCAO).

Nao ha sal.

Encha o depésito de sal (ver ENCHER O DEPOSITO DO SAL).

A méquina de lavar
loica ndo se enche de
4gua. O visor apresen-
ta: 2 ou F6 e tanto
os LEDs LIGAR/DESLIGAR
como INICIO/Pausa
piscam rapidamente

Néao ha abastecimento de dgua ou a torneira esta
fechada.

Certifique-se de que ha agua ou que a torneira esta aberta.

A mangueira da entrada esta dobrada.

Certifique-se de que a mangueira de entrada nao esta dobrada (ver INSTALACAO),
volte a programar a maquina e reinicialize-a.

O filtro da mangueira de entrada de dgua esta
obstruido; é necessario limpa-lo.

Depois de efetuar a verificacdo e a limpeza, desligue a maquina de lavar loica, volte a
liga-la e reinicie um novo programa.

A maquina de lavar
loica termina o ciclo
prematuramente.

O visor apresenta:
F15 e tanto os LEDs
LIGAR/DESLIGAR como
INICIO/Pausa piscam
rapidamente

Drene a mangueira que esta posicionada dema-
siado em baixo ou drene para o seu sistema de
esgoto doméstico.

Verifique se a extremidade da mangueira de drenagem esté colocada a altura correta
(consulte INSTALACAQ). Verifique se existe um sifao no sistema de esgoto doméstico,
instale a valvula de admissao de ar, se necessario.

Existe ar no abastecimento de dgua.

Verifique se existem fugas de 4gua ou outros problemas que causem a entrada de ar.

A fuga
de detergente.

Depende do detergente liquido utilizado e pode
ser acentuada em caso de ativacao da opcao de
atraso.

Pequenas fugas nao causam avarias na maquina e podem ser evitadas mudando o
tipo de detergente liquido ou utilizando pastilhas.

As politicas da empresa, documentacao padrao, encomenda de pecas sobresselentes e informacoes
adicionais sobre o produto poderao ser consultadas em:

» Utilize o c6digo QR no seu produto.

« Visitando a nossa pagina web docs.hotpoint.eu e parts-selfservice.europeanappliances.com
- Em alternativa, contacte o nosso Servico Pés-venda (através do nimero de telefone contido no livrete
da garantia). Ao contactar o nosso Servico Pés-Venda, indique os cddigos fornecidos na placa

de identificacdo do seu produto.
A informacdo relativa ao modelo pode ser obtida utilizando o c6digo QR indicado na etiqueta energé- 400020033384

tica. A etiqueta inclui também o identificador do modelo, que pode ser utilizado para consultar o portal

de registo em https://eprel.ec.europa.eu.
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UDHEZUES] PER PERDORIMIN
E PERDITSHEM

FALEMINDERIT QE KENI BLERE PRODUKTIN HOTPOINT JU LUTEMI TE SKANONI KODIN

ARISTON. . fh o
Pér té marré mbéshtetjen mé té ploté, ju lutemi té regjistrohe- QR NE.PRODUKTIN TUAJ PEB TE
ni né: www.hotpoint.eu/register MARRE INFORMACIONET ME TE

DETAJUARA

A Para se té pérdorni kété pajisje lexoni Udhézimin pér shéndetin dhe siguriné.

PERSHKRIMI | PRODUKTIT

PAJISJA

Rafti i sipérm

Ventila té pérkulshém

Pérshtatési i lartésisé sé raftit té sipérm

Krahu spérkatés i sipérm

Rafti i poshtém

Shporta e enéve

Krahu spérkatés i poshtém
Montimi i filtrit

9. Rezervuarii kripés

© NOoO WA WN =

900

10. Shpérndarési i detergjentit dhe shpélarésit
11. Pllakéza e klasifikimit
12. Paneliikontrollit

m L N\ -

=8
(T
12_% |
PANELI | KONTROLLIT
(.
@ CL20 e S

: o7 T o

1 2 3 45 6 7 89101 12 13 14
1. ON-OFF / Butoni i rivendosjes me dritén treguese 9. Llambushka treguese e Rubinetit té ujit t&€ mbyllur
2. Butoni pér zgjedhjen e programit me dritén treguese 10. Llambushka treguese e rezervuarit té€ Shpélarésit té boshatisur
3. ButoniiZone Wash 3D me dritén treguese / Bllokimi 11. Llambushka treguese e rezervuarit té Kripés té boshatisur

i tastierés 12. Butoni i opsionit Short Time me dritén treguese / Tabletés

4. Llambushka treguese e programit Eko (Tab)
5. Llambushka treguese e Bllokimi i tastierés 13. Butoni i ndezjes me vonesé me dritén treguese
6. Ekrani 14. Butoni Fillim/Pushim me dritén treguese / Kullim
7. Numriiprogramit treguesi i kohés sé mbetur
8. Llambushka treguese e Tabletés (Tab)
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PERDORIMI | PARE | PAJISJES
KRIPE, MJET PER SHPELARJE DHE DETERGJENT

REKOMANDIMET NE LIDHJE ME PERDORIMIN E PARE

Pas instalimit, higni kapakét nga raftet dhe elementet shtrénguese ela- :
: shpélarje A duhet t&€ mbushet kur té ndricojé né panelin e kontrollit
- drita trequese RIMBUSHJA E MJETIT PER SHPELARJE -:%-.

stike nga rafti i sipérm.

MBUSHJA E KUTISE SE KRIPES

Pérdorimi i kripé&s parandalon formimin e GELQERES né enét dhe kom-

ponentét funksionalé té makinés. . .
» KUTIA E KRIPES NUK DUHET té jeté | ZBRAZET KURRE.
« Eshté e réndésishme té rregulloni fortésiné e ujit.

Kutia e kripés gjendet né pjesén e poshtme té enélaréses (shihni PERSH-
KRIMIN E PRODUKTIT) dhe duhet té mbushet kur ndricon né panelin e :

kontrollit drita trequese RIMBUSHJA E KRIPES &3,

ve té sahatit).

mbushni me ujé kutiné e kripés.
3. Vendosni hinkén (shihniimazhin) dhe mbush-

sht 1 kg); nuk éshté e pazakonshme nése rr-
jedh pak ujé.

tura té kripés.

heré zbutésin e ujit).
Sa heré gé duhet té shtoni kripén, procedura duhet té mbarohet detyri-
misht para fillimit té ciklit té larjes me géllim qé té shmanget gérryerja.

KONFIGURIMI | FORTESISE SE UJIT

lokal i ujit.

Fabrika vendos vlerén fillestare té fortésisé sé ujit.

+ Ndizni pajisjen duke shtypur butonin ON/OFF.

« Fikni pajisjen duke shtypur butonin ON/OFF.

+ Mbani té shtypur pér 5 sekonda butonin FILLIM/PUSHIM, derisa té
dégjoni njé sinjal zanor.

+ Ndizni pajisjen duke shtypur butonin ON/OFF.

« Numri aktual i nivelit té zgjedhjes dhe drita treguese e kripés po pulsojné.

« Shtypni butonin P pér té zgjedhur nivelin e déshiruar té fortésisé (shi- :

- MBUSHJA E KUTISE SE DETERGJENTIT

© Pér té hapur kutiné e detergjentit pérdorni hapésen C.

: Vendosni detergjentin vetém né kutiné D. Vendosni sasiné e de-
. tergjentit pér paralarje drejtpérdrejt né pajisjen.

o

hni TABELEN E FORTESISE SE UJIT).

Tabela e fortésisé sé ujit

°dH °fH °Clark
Niveli Shkalla Shkalla Shkalla
gjermane franceze angleze

1 E buté 0-6 0-10 0-7
2 E mesme 7-11 11-20 8-14
3 Mesatare 12-16 21-29 15-20
4 E forté 17-34 30-60 21-42
5 Shumé e forté 35-50 61-90 43-62

Fikni pajisjen duke shtypur butonin ON/OFF.

Konfigurimi ka pérfunduar!

Kur té pérfundojé kjo proceduré, nisni menjéheré programin.
Pérdorni vetém kripén qé éshté krijuar vecanérisht pér enélaréset.

RIMBUSHJES SE KRIPES.
Nése nuk éshté mbushur kutia e kripés, zbutési i ujit dhe elementi
ngrohés mund té démtohen si pasojé e grumbullimit té gélgeres.

Pérdorimi i kripés rekomandohet me cilindo lloj té detergjentit pér : Feraor” ) s Lok
: enélaréset mund té shkaktojé ose té démtojé pajisjen.

enélaréset.

1. Higni raftin e poshtém dhe zhvidhosni kapa- :

kun e kutisé (né drejtim té kundért té akrepa- :
: 2. Derdhni mjetin pér shpélarje (maks. 110 ml), duke kujdesur gé té
2. Kur e béni kété vetém pér heré té paré:

ni kutiné e kripés deri né buzén e tij (péraférsi- :

. KONFIGURIMI | DOZES SE MJETIT PER SHPELARJE
4. Higni hinkén dhe fshini té gjitha pjesét e mbe- : Nése nuk jeni plotésisht té kénaqur me rezultatet e tharjes, mund té
. konfiguroni sasiné e mjetit pér shpélarje.

Sigurohuni se &shté vidhosur fort kapaku né ményré qé detergjenti té + Ndizni enélarésen duke shtypur butonin ON/OFF.

mos hyjé brenda gjaté programit té larjes (kjo mund té démtojé pér- :
: + Shtypni tri heré butonin FILLIM/PUSHIM - do t& dégjohet njé sinjal zanor.
.« Fikeni até duke shtypur butonin ON/OFF.

© « Numri aktual i nivelit t& zgjedhjes dhe drita treguese e kripés po pulsojné.
¢« Shtypnibutonin P pér té zgjedhur nivelin e sasisé sé mjetit pér shpélarje.
: « Fikeni até duke shtypur butonin ON/OFF,

Né ményré qé zbutési i ujit té& punojé pa gabim, &shté e domosdoshme : Konfigurimi ka pérfunduar!

gé konfigurimi i fortésisé sé ujit té bazohet mbi fortésiné reale té ujit : Nése &shté konfi 5 1 niveli i mietit pér shodlari K do té

né shtépiné tuaj. Kéto informacione mund t'i merrni nga furnizuesi juaj : s eshte konhguruar ne & NIVEL T MJett per shpelarje, nuk do te
: pérdoret asnjé mjet pér shpélarje.

© Drita treguese ezervuarit t& SHPELARESIT TE BOSHATISUR nuk do

: té ndrigojé nése ju mungon mjeti pér shpélarje.

: Varésisht nga modeli i enélaréses mund té konfigurohen jo mé shumé

. se 5 nivele. Konfigurimi fillestar éshté specifik pér modelin, ju lutemi

: gé té ndigni udhézimet e sipérme pér ta kontrolluar kété lidhur me

. enélarésen tuaj.

¢« Nése shihni vija blu né enét, konfiguroni numrin mé té ulét (2-3).

: « Nése ka pika uji ose shenja gélgereje né enét, konfiguroni numrin e

: MBUSHJA E KUTISE SE MJETIT PER SHPELARJE

Mjeti pér shpélarje lehtéson THARJEN e enéve. Kutia e mjetit pér

—

—_

Hapni kutiné B duke shtypur dhe térhequr lart skedén né kapak.

mos dalé jashté shtratit té kutisé. Nése ndodh kjo, fshini menjéheré
kété me njé lecké té thaté.

D 3. Pérts mbyllur kapakun, shtypeni até poshté derisa té dégjoni njé klik.

Mos vendosni KURRE mjetin pér shpélarje drejtpérdrejt né pajisjen.

- Fikni enélarésen duke shtypur butonin ON/OFF.

mesém (4-5).

1. Kur matni sasiné e detergjentit
merrni parasysh informacionet e
pérmendura mé herét pér té shtu-
ar sasiné e pérshtatshme. Brenda
kutisé D gjenden informacionet
gé ndihmojmé né dozimin e de-
tergjentit.

2. Higni pjesét e mbetura té detergjen-
tit nga buzét e kutisé dhe mbylini
kapakun derisa té dégjohet njé klik.

3. Mbylini kapakun e kutisé sé de-
tergjentit duke e térhequr lart deri-
sa té fiksohet miré mbyllésja.

¢ W
[

. Kutia e detergjentit hapet automatikisht né kohén e duhur né pér-
Pasi éshté vendosur kripa né enélarésen, do té fiket drita treguese e :
. Nése pérdorni detergjentét all-in-one (gjithcka né njé), ju rekomandoj-
: mé gé té pérdorni butonin TABLETA, sepse ai adapton programin né
© ményré qé té arrijé gjithmoné rezultatet mé té mira.

puthje me programin.

Pérdorimi i detergjentit i cili nuk é&shté i destinuar pér pérdorim né
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TABELA E PROGRAMEVE

w
.% 9 Kohézgjatja Konsumi
Proarami < % Opsionet e programit Konsumi i ujit i eneraiisé
9 g % e disponueshme ™ té larjes (litra/cikél) (kWh/?iJkéI)
NI < (o:min)™
(T8
1. Eco Fco so|v|v YN 3:10 9,5 0,85
2. Auto Intensiv '@'A 65° | v | v | 3D s (O () 2:00-3:10 14,0-17,0 1,50- 1,85
3. Auto Pérzierave @ﬂA 550 |V | v | Z3D s A (p 1:30-2:30 14,5-16,0 1,15-1,30
4. Auto Shpejté @ Ase|v|v| 3D J 0:55 - 1:25 11,0- 14,5 1,15-1,25
=) h
5. Shpejté 30’ ) 500 | x| v | 3D o @ 0:30 9,0 0,50
X
6. Naté e miré )Y 500 | v | v | 23D o @ 3:30 16,0 1,15
7. Dezinfektimi IF 65 |V | x @ 1:50 12,0 1,30
8. Regjje @ - | x| x| z3D @ 0:12 45 0,01
9. Veté-pastrimi E;<> 65° | x| x @ 0:50 8,0 0,85

Té dhénat e programit ECO maten nén kushte laboratorike né pérputhje me Standardin Evropian EN 60436:2020.

Shénimi pér laboratorét e testimit:

Pér informacionet rreth kushteve té testimit krahasues EN, ju lutemi té dérgoni njé e-mail né adresén e méposhtme:

dw_test_support@europeanappliances.com

Para pérdorimit té njé programi nuk éshté i nevojshém trajtimi paraprak i enéve.

*) Jo té gjitha opsionet mund té pérdoren njékohésisht.

**) Vlerat e dhéna pér programet pérve¢ programit ECO jané vetém me karakter tregues. Koha reale mund té variojé nga shumé faktoré si¢ jané
temperatura dhe presioni i ujit, temperatura e dhomés, sasia e detergjentit, sasia dhe lloji i enéve, balancimi i ngarkesés, opsionet shtesé dhe kalibrimi i
sensorit. Kalibrimi i sensorit mund té rrisé kohézgjatjen e programit deri né 20 min.

PERSHKRIMI | PROGRAMEVE

Udhézimi pér zgjedhjen e ciklit té larjes.
1 ECO

Programi Eco éshté i pérshtatshém pér larjen e enéve mesatarisht té
pista, dhe pér kété géllim ky éshté programi mé efikas nga piképamja
e konsumit té energjisé dhe ujit dhe duhet té pérdoret pér vlerésimin e
pérputhshmérisé me rregullat e BE-sé pér dizajnin ekologjik.

2 AUTOINTENSIV
Program automatik pér larjen e pjatave dhe tiganéve me papastérti té
forta (té€ mos pérdoret pér sende delikate).

3 AUTO PERZIERAVE

Program automatik pér tiganét dhe enét normalisht té ndotura.

4 AUTO SHPEJTE
Program automatik pér sasi té kufizuar enésh té ndotura normalisht. Sigu-
ron performancé optimale pastrimi né kohé mé té shkurtér.

5 SHPEJTE 30’
Ky program pérdoret pér gjysmén e ngarkesés sé enéve pak té pista pa
pjesé té mbetura té thara té ushgimit. Nuk ka fazén e tharjes.

6 NATE E MIRE
| pérshtatshém pér pérdorim gjaté natés. Siguron performancat optimale
té larjes dhe tharjes me emetimin mé té ulét té zhurmés.

7 DEZINFEKTIMI
Pérdoret pér enét me papastérti normale ose té forté, me larés shtesé
antibakterial. Mund té pérdoret pér mirémbajtjen e pjatalaréses.

8 REGJJE
Pérdoret pér freskimin e enéve té cilat duhet té lahen. Mos pérdorni
detergjentin pér kété program.

9 VETE-PASTRIMI

Pérdoret pér té kryer mirémbajtjen e pjatalaréses. Programi duhet té
aktivizohet vetém atéheré kur pjatalarésja éshté BOSH, duke pérdorur
detergjente té posagme té krijuar pér mirémbajtjen e pjatalaréseve.

Shénimet:
Kini parasysh se cikli Shpejté 30" éshté i destinuar pér enét pak té pista.
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OPSIONET DHE FUNKSIONET

OPSIONET mund t'i zgjidhni drejtpérdrejt duke shtypur butonin pérkatés (shihni PANELIN E KONTROLLIT).

Nése njé opsion nuk i pérshtatet programit té zgjedhur (shihni TABELEN E PROGRAMEVE), drita pérkatése LED do té pulsojé
shpejt 3 heré dhe do té dégjohet njé sinjal zanor. Opsioni nuk do té jeté i mundur.

/13D ZONE WASH 3D

y/4

sé enélaréses:

« 3D ZONE WASH + CIKLI PERZIERAVE: mundéson reduktimin

e konsumit té energjisé deri né 40%.

« 3D ZONE WASH + CIKLI INTENSIV: rrit rendimentin e larjes :
deriné 40%. Ideal pér ngarkesat e pérziera shumé té ndotura, :
si p.sh. tigané dhe tenxhere me bisht, ené me kore té forta :
ose pogeri té véshtira pér t'u laré (rende, prerése perimesh, :

takéme té ndotura).
Si ta aktivizoni kété opsion:
1. Zgjidhni njé cikél kompatibél.

2. Si parazgjedhje, pajisja lan enét né té gjitha raftet. Pér té :
laré vetém raftin specifik, shtypni kété buton né ményré té :

pérséritur:

shfaget né ekran (vetém rafti i poshtém)

2L 2! shfaget né ekran (vetém rafti i sipérm)

i lan pjatat né té gjitha raftet).

Kujtohuni té vendosni ené vetém né raftin e sipérm ose
té poshtém dhe té ulni sasiné e detergjentit né ményrén :

pérkatése.

Nése rafti i sipérm éshté hequr, ju té lutemi hidhni

detergjentin direkt né vaské dhe jo né dozator.

BLLOKIMI | TASTIERES

gjaté até.

Pulson kur nuk ka furnizim me ujé ose éshté mbyllur rubineti.

5¥7) SHORT TIME

Ky opsion mund té pérdoret pér shkurtimin e kohézgjatjes sé :
programeve kryesore me pérmbajtjen e niveleve té njéjta té :

larjes dhe tharjes.

anuluar opsionin.

TABLET (Tab)

Ky parametér ju lejon té pérshtatni performancén e progra-
mit sipas llojit té detergjentit té pérdorur.

Shtypni butonin SHORT TIME pér 3 sekonda (simboli pérkatés

ndizet) nése pérdorni detergjentét e kombinuar né formén e
tabletit (shpélarje, kripé dhe detergjent né 1 dozé).

Nése pérdorni detergjent pluhur ose té léngshém, ky
opsion duhet té jeté i fikur.

Ky opsion funksionon me njé kosh njéherésh. Né ményré té :
veganté, ju rekomandojmé a pérdorni até me cikle normale :
dhe intensive - falé spérkatésve shtesé 3D té ujit t& vendosur :
né pjesén e poshtme té kazanit, opsioni ZONE WASH 3D ju :
mundéson té kurseni energji ose té rrisni rendimentin e larjes :

I: shfaget né ekran (opsion éshté FIKUR dhe pajisja elektroshtépiake

1Y) NDEZJA ME VONESE
h. Fillimii programit mund té shtyhet nga 0:30 deri né 24 oré.

1. Zgjidhni programin dhe secilin opsion té déshiruar.
Shtypni (disa heré) butonin NDEZJA ME VONESE pér té
shtyré fillimin e programit. Mund té konfigurohet nga 0:30
deri 24 oré. Me ¢do shtypje té butonit, ndezja me vonesé
shtohet pér: 0:30 nése zgjedhja éshté nén 4 oré; 1:00 nése
zgjedhja éshté nén 12 oré, 4 oré nése zgjedhja éshté mbi
12 oré. Nése arrin 24 oré, dhe butoni éshté i shtypur, do té
caktivizohet ndezja me vonesé.

2. Shtypni butonin FILLIM/PUSHIM; kohématési do té fillojé
té numérojé;

3. Pasité keté kaluar koha, drita treguese fiket dhe programi
fillon automatikisht.

Nése shtypni pérséri gjaté numérimit butonin FILLIM/PUSHIM,

opsioni NDEZJA ME VONESE do té anulohet dhe programi do

té fillojé automatikisht.

Funksioni NDEZJA ME VONESE nuk mund té konfigurohet

nése éshté nisur programi.

KULLIM

Pér té ndalur dhe anuluar ciklin aktiv, mund té pérdorni
funksionin KULLIM.

Nése shtypni gjaté butonin FILLIM/PUSHIM, do té aktivizohet
funksioni KULLIM. Programi aktiv do té ndalet dhe enélarésja
do té shkarkojé ujin.

- ActiveDry
. ActiveDry éshté sistemi i tharjes me konvekcion i cili hap automatikisht

Nése shtypni gjaté (pér 3 sekonda) butonin ZONEWASH 3D, do té : L L g . o
aktivizohet funksioni BLLOKIMI I TASTIERES Funksioni BLLOKIMI | d€rén gjaté/pas fazés sé tharjes pér té siguruar cdo dité performancat
| TASTIERES do té bllokojé panelin e kontrollit pérvec butonit ejashFézakor‘lsh'me té 'th.z':]rjg.s. Dera .hapet ne t?mperaturér} € s[gurt per
ON/OFF. Pér t& caktivizuar BLLOKIMIN E TASTIERES, shtypeni : moplllgn tuaj né kuzhing, késhtu qé nuk do té hapet kur éshté ndezur
. opsioni SHORT TIME.

. Sipjesé shtesé mbrojtése nga avulli, fleta vecanérisht e dizajnuari shtohet
& & : enélaréses (varésisht nga lloji i modelit - ndoshta do té jeté e nevojshme

UJI NGA RUBINETI ESHTE MBYLLUR - Alarm : Q¢ ta blini). Pér t€ paré se si t&€ montoni fletén mbrojtése ju lutemi té

. shihni (UDHEZIMIN E INSTALIMIT).

: Pérdoruesi mund té caktivizojé funksionin ActiveDry si mé poshté:

© « PERTA CAKTIVIZUAR: Ndizeni, dhe pastaj Fikeni. Shtypni dhe mbani

té shtypur pér 5 sekonda butonin P, né fund té sekondés sé 5-té
enélarésja do té l1éshojé njé zé té shkurtér. Ndizni pajisjen, né ekran
do té shfaget “oOF".

Pas keni zgjedhur programin, shtypni butonin SHORT TIME « PER TA AKTVIZUAR: Ndizni dhe pastaj fikni pajisjen. Shtypni dhe

dhe drita e treguesit do té ndizet. Shtypni kété buton pér ta :

mbani té shtypur pér 5 sekonda butonin P, né fund té sekondés sé
5-té enélarésja do té Iéshojé njé zé té shkurtér. Ndizni pajisjen, né
ekran do té shfaget “oOn".
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NGARKIMI 1 RAFTEVE

sa

e cekéta pér sallaté.

(shembullii ngarkimit té raftit té sipérm)

RREGULLIMI | LARTESISE SE RAFTIT TE SIPERM

Lartésia e raftit té sipérm mund té rregullohet: pozita e larté pér vendos-

rimin maksimal té mbajtésve lévizés, duke krijuar mé shumé hapésiré lart
dhe duke shmangur pérplasjen e enéve nga rafti i poshtém.

Rafti i sipérm ka Rregullimin e lartésisé sé raftit
té sipérm (shihniimazhin), pa shtypur dorezat,
ngrijeni até duke mbajtur raftin nga njé ané,
sapo té vendoset rafti né ményré té géndrue-
shme né pozitén mé té larté. Pér ta kthyer né
pozitén mé té ulét, shtypni dorezat (A) té cilat
gjenden né anét e raftit dhe |évizni shportén
poshté.

Jurekomandojmé qé té mos rregulloni
lartésiné e raftit té mbushur.

KURRE mos ngrini o zbritni shportén vetém
né njé ané.

KRAHET E PALOSSHEM ME POZITEN E RREGULLUESHME

Krahét e palosshém mund t'i palosni ose shpalosni dhe késhtu mund

optimizoni vendosjen e enéve %
=z

N
T

brenda raftit. Gotat e verés mund

té vendosen né ményré té sigurt né
krahét e palosshém duke futur ¢cdo
goté né vrimén pérkatése.
Varésisht nga modeli:
« pér té shpalosur krahét, duhet
t'i shtypni lart dhe t'i rrotulloni
ose t'i ndani nga mbajtésit dhe t'i
zbritni poshté.
« pér té palosur krahét, duhet t'i
rrotulloni dhe t'i shtypni poshté
ose lart, dhe t'i varni pér mbajtésit.

C

' RAFTI I POSHTEM

Vendosni enét delikate dhe té :
lehta: gotat, kupat, tabakaté, enét :

Pér tenxheret, mbulesat, pjatat, enét
pér sallaté, pajisjet pér ngrénie etj.
Pjatat e médha dhe mbulesat duhet
té vendosen né ané me géllim gé té
shmangen pengesat me spérkatésit.

. (shembullii ngarkimit té raftit té poshtém)

. SHPORTA ME TAKEMIN PER NGRENIE
. Kjo shporté éshté pajisur me grilat e sipérme pér vendosjen mé té
© miré té takémit pér ngrénie. Vendosni takémin pér ngrénie vetém né

jen e enéve té€ médha né shportat e poshtme dhe pozita e ulét pér pérdo- : """~ N W ..
. pjesén e pérparme té raftit té poshtém.

. Thikat dhe pajisjet e tjera pér ngrénie me majat e mprehta duhet
: té vendosen né shportén e takémit pér ngrénie me tehet e kthyera
. nga poshté ose duhet té vendosen horizontalisht né ndarjet e raftit
© té sipérm.

: ZONE WASH 3D (ZONA E LARJES 3D)
© Zone Wash 3D pérdor currila shtesé uji

* né pjesén e poshtme dhe né pjesén e
. sipérme té pjatalaréses (t& shénuar me
. ngjyré portokalli), pér té laré mé inten-
: sivisht sendet té& ndotura réndé, duke e
: rritur nivelin e mbulimit té enéve me ujé.
: Shembull: Vendosni pjatat dhe tavat t&
. drejtuara nga pjesa e poshtme té pér-
. bérésve t& Zone Wash 3D dhe aktivizoni
: opsionin e Zone Wash 3D né panel.
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PERDORIMI | PERDITSHEM

1. KONTROLLONI LIDHJEN ME RRJETIN E UJIT
Kontrolloni nése éshté lidhur enélarésja me ujésjellésin dhe nése
éshté hapur rubineti.

2. NDIZNI ENELARESEN
Shtypni butonin ON/OFF.

3. NGARKONI RAFTET
(shihni NGARKIMIN | RAFTEVE)

4. MBUSHJA E KUTISE SE DETERGJENTIT

5. ZGJIDHNI PROGRAMIN DHE KONFIGURONI CIKLIN
Zgjidhni programin mé té pérshtatshém né pérputhje me llojin e

duke shtypur butonin P.
Zgjidhni opsionin e déshiruar (shihni OPSIONET DHE FUNKSIONET).

6. FILLIM

programi, do té dégjoni njé sinjal zanor.
7. PERFUNDIMI I CIKLIT TE LARJES

nin ON/OFF dhe hapni derén.

djegiet. Zbrazni raftet, duke filluar nga rafti i poshtém.

. Enélarésja do té fiket automatikisht gjaté periudhave té gjata té
: mospérdorimit me géllim qé té ulet konsumi i energjisé elektrike.
. Nése enét jané vetém pak té pista ose jané shpélaré me ujé para se
. t'i vendosni né enélarésen, ulni sasiné e detergjentit té pérdorur.

: NDRYSHIMI | PROGRAMIT AKTUAL

. Nése keni zgjedhur njé program té gabuar, mund ta ndryshoni, me ku-
: sht qé sapo ka filluar: shtypni dhe mbani té shtypur butonin ON/OFF,
: enélarésja do té fiket. Ndizni pérséri enélarésen duke shtypur butonin
: ON/OFF dhe zgjidhni ciklin e ri té larjes dhe opsionet e tjera té déshiru-
- ara; nisni ciklin duke shtypur butonin FILLIM/PUSHIM.

enéve dhe nivelin e papastértisé (shihni PERSHKRIMIN E PROGRAMIT) . .

- SHTIMI | ENEVE SHTESE

© Pa fikur enélarésen, hapni derén (kini kujdes nga avulli | NXEHTE!)
. dhe vendosni enét né enélarésen. Mbyllni derén dhe shtypni butonin
Nisni ciklin e larjes duke shtypur butonin FILLIM/Pushim. Kur fillon : FILLIM/PUSHIM, cikli do té vazhdojé nga momenti i ndérprerjes.

: NDERPRERJET E RASTESISHTME

. Nése dera mbetet e hapur gjaté ciklit té larjes ose nése ndodh njé ndér-

Pas pérfundimit té ciklit té larjes do té dégjohet njé sinjal zanor dhe : - h - e “ ! ) =
. prerje e energjisé elektrike, cikli do té ndalet. Pasi keni mbyllur derén

né ekran do té shfaget END (Fund). Fikni pajisjen duke shtypur buto- : < < che - IR A ! ! -
. ose éshté rivendosur furnizimi me energji elektrike, shtypni butonin
Pritni disa minuta para se t& nxirrmi enét me géllim gé té shmangni : FILLIM/Pushim pér t& nisur pérséri ciklin nga momenti i ndérprerjes.

: Pér té caktivizuar regjimin DEMO, duhet té kryeni pa ndérprerje vep-
* rimet e méposhtme. Ndizni pajisjen dhe pastaj fikeni. Shtypni butonin
- NDEZJA ME VONESE derisa t& dégjoni z& sinjalizues. Ndizni pérséri pa-

. jisjen. Treguesi “dOF” pulson dhe fiket.

KESHILLAT DHE REKOMANDIMET

REKOMANDIMET

Para se té ngarkoni shportat, higni té gjitha pjesét e mbetura té ushqi-

mit nga enét dhe zbrazni gotat. Nuk ka nevojé gé ta shpélani parapra- :
: « Pérdorni njé detergjent té buté pér enét.
* « Sapo té pérfundohet cikli i larjes mblidhni gotat dhe enét nga

kisht me ujé té rrjedhshém.
Vendosni enét né ményré gé té géndrojné fort né vend dhe qgé té mos

rréshqgasin; vendosni enét me vrimat e kthyera nga poshté, vendosni :
pjerrtas pjesét e thelluara/dala, né ményré qé uji té arrijé té gjitha sipér- :

: KESHILLAT PER KURSIMIN E ENERGJISE

Paralajmérimi: mbulesat, dorezat, tabakaté dhe tiganét nuk paranda- : * Kurenélarésja pérdoret né pérputhje me udhézimet e prodhuesit, lar-

faget dhe té rrjedhé lirisht.

lojné rrotullimin e spérkatésve.
Vendosni té gjitha enét e vogla né shportén e takémit pér ngrénie.
Enét shumé té pista dhe tenxheret duhet t'i vendosni né shportén e

poshtme sepse spérkatésit jané mé té forté né kété pjesé dhe ofrojné :

performanca mé té mira té larjes.

Pasi keni ngarkuar pajisjen, kini kujdes qé spérkatésit té rrotul-

lohen lirisht.

ENET E PAPERSHTATSHME

« Enét dhe takémi pér ngrénie prej druri.

- Gotat dekorative delikate, zejtarité artistike dhe enét antike. Dekori-

mi i tyre nuk éshté rezistent.
« Pjesét prej materiali sintetik nuk durojné temperatura té larta.
« Enét prej bakri dhe kallaji.
- Enét e pista nga pluhuri, dylli, yndyra pér lyerje ose boja e shkrimit.

Ngjyrat e dekorimeve gelgore dhe pjeséve prej alumini/argjendi mund :

. HIGJIENA
(psh. sendet prej kristali) mund té turbullohen pas njé numri té caktuar ! Pért& shmangur krijimin e aromave té pakéndshme dhe depozitave né
enélarésen, ndizni té paktén njé heré né muaj programin me tem-
. peraturén e larté. Pérdorni njé lugé caji té detergjentit dhe ndizni pro-

: gramin pa vendosur enét pér té pastruar pajisjen.

té ndryshohen dhe té zbehen gjaté procesit té larjes. Disa lloje té gelqit

té ciklave té larjes.

: DEMTIMI | GOTAVE DHE ENEVE

© « Pérdorni vetém gotat dhe enét prej porcelani pér té cilat prodhuesi

garanton se mund té lahen né enélarésen.

enélarésja.

ja e enéve né enélarésen zakonisht konsumon mé pak energji dhe
ujé sesa larja me doré.

© « P&rté rritur efikasitetin e enélaréses, ju rekomandojmé gé té nisni ciklin e

larjes kur té ngarkohet plotésisht enélarésja. Ngarkimi i enélaréses deri
né kapacitetin e caktuar nga prodhuesi do té kontribuojé né kursimin e
energjisé dhe ujit. Informacionet rreth ngarkimit té rregullt t& enéve mund
t'i gjeni né kapitullin NGARKIMI | RAFTEVE.

Né rast té ngarkimit té& pjesshém, rekomandohet pérdorimi i opsionit té pér-
shtatshém té larjes, nése ekzistojné (Half load/Zone Wash/Multizone), duke
ngarkuar vetém raftet e zgjedhura. Ngarkimi i parregullt ose mbingarkimi i
enélaréses mund té rrisé konsumin e resurseve (si¢ jané ujé, energji elektrike
dhe kohé, si edhe nivelin e zhurmés), duke ulur performancat e pastrimit
dhe tharjes.

.« Shpélarja paraprake me doré e enéve shkakton konsumin e shtuar té

ujit dhe energjisé elektrike dhe nuk rekomandohet.
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KUJDESI DHE MIREMBAJTJA

sa

PASTRIMI | SISTEMIT TE FILTRAVE

Pastroni rregullisht filtrat qé té& mos bllokohen dhe gé ujérat e zeza té :
shkarkohen né ményré té rregullt.

Pérdorimi i enélaréses me filtrat e bllokuar ose sendet e huaja brenda :
sistemit té filtrimit ose spérkatésve mund té shkaktojé prishjen e pa- :
jisjes dhe té rezultojé me humbjen e performancave, punén e zhurm- :
shme ose konsumin mé té larté té resurseve.
Sistemi i filtrave pérbéhet prej tre filtrash té cilét heqin pjesét e mbetura :
té ushgimit nga uji pér larje dhe mundésojné rigarkullimin e ujit. :

Enélarésja nuk duhet té pérdoret pa filtra ose né raste kur filtri ésh-
téilirshém.

Kontrolloni sistemin e filtrave té paktén njé heré né muaj ose pas ¢do 30
ciklave, dhe nése ka nevojé pastrojeni até hollésisht me ujé, duke pérdo- :
rur furcén jometalike dhe duke ndjekur udhézimet e méposhtme: :

1. Rrotulloni filtrin cilindrik A né drejtim té kundért té akrepave té sa- :
hatit dhe nxirreni jashté até (imazhi 1).

2. Higni filtrin konik B duke shtypur lehté krahét anésoré (imazhi 2).
3. Nxirrni filtrin e sheshté prej celiku té pandryshkshém C (Imazhi 3).

4. Nése gjeni ndonjé send té huaj (si¢ jané qgelq i thyer, porcelan, kocka,
fara frutash etj.) hiqini ata me kujdes. :
5. Kontrolloni filtrat dhe higni té gjitha pjesét e mbetura té ushqimit. :
KURRE MOS HIQNI mbrojtjen e pompés pér ciklin e larjes (pjesa e :
zez&) (imazhi 4). :

. PASTRIMI | SPERKATESVE

. Kohé pas kohe, pjesét e mbetura té ushgimit mund té thahen né spér-
: katésit dhe né kété ményré bllokojné vrimat qé pérdoren pér spérkat-
: jen e ujit. Prandaj ju rekomandojmé qé té kontrolloni periodikisht spér-

Pér té hequr spérkatésin e sipérm, rrotulloni unazén plastike bllokuese

. né drejtim té kundért té akrepave té sahatit. Spérkatési i sipérm duhet té
. zévendésohet né ményré qé ana me mé shumé vrima té kthehet nga lart.

Mund té higni spérkatésin e poshtém duke e térhequr lart.

. SISTEMI | ZBUTJES SE UJIT

. Zbutési i ujit ul automatikisht fortésiné e ujit duke parandaluar

© grumbullimin e gélgeres né ngrohésin, dhe gjithashtu kontribuon né
efikasitetin mé té miré té pastrimit.

© Ky sistem veté-rigjenerohet me kripé&, dhe prandaj duhet té mbu-
. shni kutiné e kripés kur &shté e zbrazét.

© Shpeshtésia e rigjenerimit varet nga konfigurimi i nivelit té fortésisé

. sé ujit. Rigjenerimi zhvillohet njéheré né 6 cikla Eco me nivelin e konfi-
- guruar té fortésisé sé ujit né 3.

: Procesi i rigjenerimit fillon né shpélarjen pérfundimtare dhe pérfun-

. don né fazén e tharjes, para se té pérfundojé cikli.

Pas pastrimit té filtrit, rivendosni filtrat dhe shtréngojini né ményré té . Rigjenerimi individual i konsumon: ~3.5L ujé;

* « Nevojiten deri 5 minuta shtesé pér ciklin;

rregullt; kjo éshté e nevojshme pér punén efikase té enélaréses.

© « Konsumon nén 0.005 kWh energji.

PASTRIMI | ZORRES SE FURNIZIMIT ME UJE

Nése zorrét e ujit jané té reja ose nuk jané pérdorur pér njé periudhé té :
gjaté, lini gé uji té kalojé népér to me géllim qé té siguroheni se jané té :
pastra dhe té pastrohen nga papastértité para se té lidhen. Nése nuk
béni kété masé paraprake, furnizimi me ujé mund té bllokohet dhe té :

démtojé enélarésen.
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ZGJIDHJA E PROBLEMIT

Nése enélarésja juaj nuk punon né ményré té rregullt, kontrolloni nése mund té zgjidhni problemin me ané té listés sé méposhtme. Pér
gabimet ose problemet e tjera kontaktoni shérbimin e autorizuar té shitjes detajet e kontaktit té té cilit mund t'i gjeni né librezén e ga-

rancisé. Pjesét rezervé do té jené né dispozicion pér njé periudhé nga 7 deri 10 vjet, né pérputhje me Kérkesat rregulluese.

PROBLEMET

SHKAQET E MUNDURA

ZGJIDHJET

— Treguesi i kripés
éshté ndezur.

Kutia e kripés éshté e zbrazét. (Pas rimbushjes,
treguesi i kripé€s mund té mbetet i ndezur gjaté
disa ciklave té larjes).

Rimbushni kutiné e kripés (pér mé shumé informacione shihni fagen 2).
Konfigurimi i fortésisé sé uji - shihni tabelén né fagen 2.

. Treguesi i mjetit
& pér shpélarje
éshté ndezur.

Kutia e mjetit pér shpélarje éshté e zbrazét. (Pas
rimbushjes, treguesi i mjetit pér shpélarje mund té
mbetet i ndezur gjaté disa ciklave té larjes).

Rimbushni kutiné e kripés (pér mé shumé informacione shihni fagen 2).

Enélarésja nuk do
té fillojé té punojé
ose nuk reagon ndaj
komandave.

Pajisja nuk éshté lidhur miré né furnizimin me
energji elektrike.

Vendosni kabllon elektrike né prizén elektrike.

Nuk ka energji elektrike.

Pér arsye sigurie, enélarésja nuk do té fillojé té punojé automatikisht pas rikthimit té
energjisé elektrike. Hapni derén e enélaréses, shtypni butonin FILLIM/Pushim dhe
mbylini derén pérséri brenda 4 sekondave.

Dera e enélaréses nuk éshté mbyllur.

Shtypni fort derén derisa té dégjohet njé tingull “klik”

Cikli ndérpritet kur dera hapet pér mé shumé se
4 sekonda.

Shtypni butonin FILLIM/Pushim dhe mbylini derén pérséri brenda 4 sekondave.

Nuk reagon ndaj komandave.
Ekrani tregon: F9 ose F12 dhe té dyjat dritat LED
On/Off dhe FILLIM/Pushim pulsojné shpejt.

Fikni pajisjen duke shtypur butonin ON/OFF, ndizeni pérséri até pas njé minute dhe
rivendosni programin. Nése problemi vazhdon, nxirrni kabllon elektrike pér 1T minuté,
dhe pastaj lidheni pérséri.

Ujinuk rjedh nga

Cikliilarjes nuk ka pérfunduar ende.

Pritni qé té pérfundojé cikli i larjes.

enélarésja. Zorra e kullimit &shté pérthyer. Kontrolloni nése éshté pérthyer zorra e kullimit (shihni UDHEZIMET E INSTALIMIT).
Ekranitregon: F3 dhe Zorra e kullimit té lavamanit éshté bllokuar. Pastroni zorrén e kullimit té lavamanit

t& dyjat dritat LED On/ LM avamant ar 'z L avamant

Offdhe FILM/Pushim | Filtri &shté bllokuar me pjesét e mbetura t& Pastroni filtrin (shihni PASTRIMIN E SISTEMIT TE FILTRAVE).

pulsojné shpejt. ushgimit.

Enélarésja bén zhurmé [ Enét pérplasen njéri me tjetrin. Ndani enét né ményré té rregullt (shihni NGARKIMIN E RAFTEVE).

té jashtézakonshme. Detergjenti nuk éshté matur miré ose nuk éshté i pérshtatshém pér pérdorim né

Krijohet shumé shkumé.

enélerésen (shihni MBUSHJA E KUTISE SE DETERGJENTIT). Rivendosni enélarésen duke
shtypur butonin KULLIM (shihni OPSIONET DHE FUNKSIONET) dhe nisni programin e
ri pa detergjent.

Enét nuk jané té
pastra.

Enét nuk jané vendosur né ményré té rregullt.

Ndani enét né ményré té rrequllt (shihni NGARKIMIN E RAFTEVE).

Spérkatésit nuk mund té rrotullohen lirisht sepse
i pengojné enét.

Ndani enét né ményré té rregullt (shihni NGARKIMIN E RAFTEVE).

Ciki i larjes éshté shumé i buté.

Zgjidhni ciklin pérkatés té larjes (shihni TABELEN E PROGRAMEVE).

Krijohet shumé shkumé.

Detergjenti nuk éshté matur miré ose nuk éshté i pérshtatshém pér pérdorim né
enélerésen (shihni MBUSHJA E KUTISE SE DETERGJENTIT).

Nuk éshté mbyllur miré kapaku né kutiné e
mjetit pér shpélarje .

Kini kujdes qé té mbyllet kapaku i kutisé sé mjetit pér shpélarje.

Filtri éshté i pisté ose i bllokuar.

Pastroni sistemin e filtrave (shihni KUJDESI DHE MIREMBAJTJA).

Nuk ka kripé.

Mbushni kutiné e kripés (shihni MBUSHJA E KUTISE SE KRIPES).

Enélarésja nuk merr
ujin. Ekrani tregon:
=3 dhe F6 té dyjat
dritat LED On/Off dhe
FILLIM/Pushim pulsoj-
né shpejt.

Nuk ka ujé né sistemin e furnizimit me ujé ose
éshté mbyllur rubineti.

Kini kujdes gé té keté ujé né sistemin e furnizimit me ujé ose gé rubineti té jeté i hapur.

Zorra e furnizimit me ujé éshté pérthyer.

Kini kujdes gé zorra e furnizimit me ujé té mos pérthyhet (shihni INSTALIMIN), konfi-
guroni pérséri programin dhe ndizni enélarésen.

Sita né zorrén e furnizimit me ujé éshté bllokuar;
duhet té pastrohet.

Pasi keni béré kontrollimin dhe pastrimin, fikni dhe ndizni enélarésen dhe nisni
pérséri programin e ri.

Enélarésja mbaron
shumé herét ciklin.
Ekrani tregon: F15 dhe
té dyjat dritat LED On/
Off dhe FILLIM/Pushim
pulsojné shpejt.

Zorra e kullimit éshté vendosur shumé ulét
ose sifonimi shkon né sistemin e kanalizimit té
shtépisé.

Kontrolloni nése fundi i zorrés sé kullimit éshté vendosur né lartésiné e duhur (shihni
INSTALIMIN). Kontrolloni nése sifonimi shkon né sistemin e kanalizimit té shtépisé,
nése ka nevojé instaloni ventilin pér furnizimin me ajér.

Ajér né furnizimin me ujé.

Kontrolloni nése furnizimi me ujé rrjedh ose problemet e tjera |€né ajrin brenda.

Rrjedhja e detergjen-
tit.

Varet nga lloji i detergjentit té Iéngshém qé
pérdoret dhe mund té theksohet nése akti-
vizohet opsioni i vonimit.

Rrjedhjet e vogla nuk ¢ojné né kegfunksionimin e makinés. Ato mund té shmangen
duke ndryshuar llojin e detergjentit té Iéngshém ose duke pérdorur tableta.

Udhézimet, dokumentacionet standarde dhe informacionet shtesé mund té gjenden:

Informacionet rreth modelit mund t'i shkarkoni duke pérdorur kodin QR té shkruar né shenjén energjetike.
Shenja pérfshin edhe identifikuesin e modelit & mund té pérdoret pér kontrollimin e regjistrimit né portalin, né

Pérdorimi i kodit QR né produktin tuaj.

Né fagen toné té internetit docs.hotpoint.eu dhe parts-selfservice.europeanappliances.com
Gjithashtu, mund té kontaktoni shérbimin toné té shitjes (numri telefonik gjendet né librezén e garancisé). Kur
kontaktoni shérbimin toné té shitjes pér klientét, ju lutemi té lexoni shifrat té cilat gjenden né pllakézén identifikuese

té produktit tuaj.

adresén https://eprel.ec.europa.eu.

400020033384

11/2025 jk - Xerox Fabriano

Hotpoint

ARISTON




	20033384_EN
	20033384_ES
	20033384_FR
	20033384_PT
	20033384_SQ

